

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.985.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 4 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Un millón de árabes iniciaron la huelga en Palestina

Amenaza de "guerra santa"

Los hebreos van a crear un "gobierno rebelde de Israel"

JERUSALEN, 3.—Un millón de árabes de toda Palestina inició el viernes la huelga general, en señal de protesta por el informe de la comisión anglo-norteamericana para Palestina. Densos cablegramas han sido dirigidos a los jefes de los grupos árabes de todo el mundo, pidiendo la guerra santa contra los Estados Unidos y Gran Bretaña.—(EFE).

AMENAZAS DE GUERRA SANTA

EL CAIRO 3.—Azzam Pachá, secretario general de la Liga Árabe, ha dicho esta noche: "Existe el propósito de la élite árabe, de evacuar las mujeres y niños de Palestina a los países de igual rama y religión, para declarar la guerra santa.—(EFE).

SIRIA Y LIBANO SE SUMAN A LA HUELGA

BEIRUT, 3.—Siria y el Líbano se han sumado a la huelga de los árabes en Palestina, cesando toda clase de actividades en las primeras horas del viernes.

El partido comunista de Siria ha publicado un manifiesto en el que se hace constar que el informe anglo-norteamericano concede simpatía a los árabes, justicia a los judíos y Palestina a los anglo-norteamericanos.—(EFE).

UN "GOBIERNO REBELDE DE ISRAEL"

PARIS, 3.—El presidente de la Comisión ejecutiva del nuevo partido comunista, doctor L. Altman, ha manifestado que una vez leído el informe de la Comisión investigadora anglo-norteamericana sobre la cuestión de Palestina, iniciará negociaciones con otros jefes israelitas para la creación

Veintiseis años arrodillado y sin hablar

Historia del penitente allicantino Esteban Castelló

ALICANTE, 3.—Un penitente allicantino ha permanecido arrodillado y sin hablar durante los veintiseis últimos años de su vida, según un reportaje de su vida, que publica el diario local "Información". El penitente, llamado Esteban Castelló Abona, nació en el pueblo de Agost, de esta provincia, y a los 12 años se escapó de su casa, marchando hasta Cádiz, donde le prestó ayuda un hombre de negocios, con el que hizo varios viajes a la Habana, Méjico, Puerto Rico y diversos puntos de América del Norte. Años después, al regresar a España, le sorprendió un fortísimo temporal, que destruyó el barco en que viajaba el penitente, el cual, al llegar a Madrid, se retiró a su habitación, donde dió comienzo a su penitencia, una mesa invertida sobre la tabla de la cabeza tan solo por una manta y con la cabeza para dormir. Después de esto, expresó su deseo de hacer confesión, y fué visitado por un Padre Capuchino, que permaneció encerrado con él durante cuatro días seguidos, al cabo de los cuales el Capuchino ordenó que le diesen la Comunión, no como Viático, sino por devoción. Después, Esteban Castelló, según a Grinuela, y allí permaneció los últimos 26 años de su vida arrodillado y sin hablar.—(CIFRA).

EL CAUDILLO RINDE HOMENAJE A LOS CAIDOS DEL "CASTILLO DE OLITE"



6. E. el Jefe del Estado, con los Ministros de Marina y Agricultura y otras personalidades, rinde homenaje desde la torreta de un submarino de la Armada española a los caídos del "Castillo de Olite", en aguas de Cartagena (Fot. CIFRA).



Una comisión de Lérida, formada por el Gobernador civil, Alcalde y Concejales, hace entrega de la Medalla de Oro de la ciudad a S. E. el Jefe del Estado. (Foto CIFRA).

No hay acuerdo sobre la cuestión italiana, en las reuniones de París

Molotov critica duramente el plan británico sobre las colonias

Continúan los incidentes en el Tirolo

Se practicaron numerosas detenciones

VIENA, 3.—Los italianos han cerrado su frontera en el Brennero, con el fin de evitar incidentes consiguientes a la decisión de los ministros de Asuntos Exteriores.

En la noche pasada llegaron al Tirolo carros blindados y patrullas de motoristas franceses, para hacer frente a tumultos subsiguientes a la huelga de seis horas realizada durante el día; el Gobierno militar francés prohibió la magna reunión pública convocada por el Gobierno provisional e implantó el toque de queda, no obstante lo cual, millares de jóvenes hicieron caso omiso de estas órdenes.—(EFE).

DETENCIONES

VIENA, 3.— Veinticuatro personas han sido detenidas en Innsbruck a consecuencia de los disturbios de ayer, según manifestaciones hechas a los periodistas por el ministro del Interior austriaco.

La situación en el Tirolo parece tranquila, pero los funcionarios del Gobierno dicen que aun no han recibido información sobre la situación en el Tirolo meridional, donde se dice que se han producido choques entre paisanos y la policía italiana; agregó el minis-

Acuerdos del Consejo de Ministros

Moratoria fiscal y mercantil en las zonas afectadas por las recientes inundaciones. Se modifican las instrucciones para el reclutamiento de la oficialidad de complemento

MADRID, 3.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe de Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre la repatriación de súbditos alemanes y ocupación de los bienes del Reich alemán existentes en España, a requerimiento del Consejo aliado de control de Alemania.

Gobernación.—Decreto por el que se crea la Comisión Superior del plan de ordenación de la provincia de Jaén.

Expediente sobre declaración de utilidad pública y urgencia de las obras

de la casa cuartel de la Guardia civil de Perosa del Rey, en Valladolid.

EJERCITO.—Decreto por el que se modifican las instrucciones para el reclutamiento y formación de la oficialidad de complemento del Ejército. Expedientes de trámite.

Marina.—Varios expedientes de obras y adquisiciones.

Aire.—Decreto por el que se autoriza la adquisición por gestión directa de inmuebles destinados a viviendas de jefes, oficiales y suboficiales en Zaragoza. Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre reforma del artículo 126 del Código Penal. Decreto por el que se nombra a do. n. Luis Rubio Usara, presidente de la Audiencia territorial de Albacete. Combinación judicial.

Hacienda.—Decreto sobre ordenación funcional de los servicios de Aduanas en los aeropuertos. Decreto ley por el que se concede una moratoria fiscal y mercantil en las zonas afectadas por las recientes inundaciones de las provincias de Murcia y Alicante. Distribución de fondos correspondientes al mes de mayo. Expedientes de trámite.

AGRICULTURA.—Informe sobre los daños producidos por la inundación en los cultivos de las provincias de Murcia y Alicante y medidas adoptadas para hacer frente a los mismos. Decreto sobre concesión de préstamos por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola a los agricultores afectados por las inundaciones.

OBRAS PUBLICAS.— Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Ceuta, para emitir Obligaciones por la cantidad de 50 millones de pesetas. Decreto por el que se declaran de urgente construcción las obras del ferrocarril de vía normal de enlace de la estación de Castelldejeu con la cantera que explota el Consorcio de la zona franca de Barcelona. Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de abastecimiento de agua a Saucedilla, en Cáceres. Decreto por el que se declaran de urgente realización las obras de abastecimiento de agua a Toledo a efectos de aplicación de explotación forzosa. Expedientes Cuenca del Tajo: Libramiento de un millón de pesetas para obras del pantano de Borbollón.

Se anuncia la celebración de dos nuevos Consistorios

Parece que este año serán cubiertas las vacantes de los tres

Cardenales fallecidos

ROMA, 3.—En los círculos oficiales romanos se afirma que es casi segura la celebración de un "pequeño Consistorio" hacia el quince de mayo, en el que el Sumo Pontífice impondrá el capelo cardenalicio a los nuevos cardenales de Long; Arzobispo de Utrecht, Sallege, de Toulouse, y Caro, de Santiago de Chile. En efecto, las leyes canónicas exigen que aquellos cardenales que por una causa u otra no asistieran a las ceremonias del Consistorio, habrán de acudir a Roma antes de que transcurra un año desde la fecha de su elección, con el fin de recibir del Santo Padre ciertos atributos simbólicos de su jerarquía.

En los mismos círculos se dice también que el Santo Padre convocará, además, otro Consistorio para el mes de diciembre, con el fin de cubrir las tres vacantes que se han producido desde que hizo los nuevos nombramientos. Se a grega que es muy probable la designación al cardenalato, en tal ocasión, del nuevo Arzobispo de Armagh y Primado de Irlanda, Monseñor D'Alton.—(EFE).

—se cree mantiene en esencia el "statu quo" en Italia en general, en el territorio disputado de Venecia Julia y en las colonias italianas, aunque el Gobierno de Roma gozaría por virtud de (CONTINUA EN CUARTA PLANA).

PARIS 3.—Poco antes de las cuatro de la tarde—hora española—empezaron a llegar al Palacio de Luxemburgo los delegados en la sesión de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en que puede decidirse la disputada cuestión fronteriza italo-yugoslava. El primero fué el secretario de Estado norteamericano James K. Byrnes, acompañado por el senador republicano Vanderberg; les siguieron muy poco después Molotov y Vichinsky, e inmediatamente los siete miembros de la delegación yugoslava, todos ellos con americana negra y pantalón a rayas; entre ellos estaban el ministro de Asuntos Exteriores, Simich, y el vicepresidente de la nación, Kardel. A las cuatro menos un minuto llegaron los italianos: De Gasperi, el Conde Caramellini y otros, entre ellos varios eclesiásticos; a las cuatro en punto, Bidault, que había de presidir, y dos minutos más tarde: Bevin andando despacio y con aspecto de cansancio.—(EFE).

IMPRESION PESIMISTA

PARIS 3.—La reunión oficial de esta tarde en el Palacio de Luxemburgo, en la que los delegados yugoslavos e italianos hicieron uso de la palabra, terminó dejando la impresión de pesimismo en los círculos de la conferencia, dice la Agencia Reuter.

Si la conferencia—dice el enviado especial de la citada Agencia—continúa sin poder lograr acuerdo sobre Italia, es presumible se discuta formalmente el plan provisional de Byrnes, de revisión del armisticio de 1943, que

Viuda a los diez años, reúne cincuenta y nueve descendientes

LONDRES, 3.— En el Azerbaiyán soviético, una mujer que asegura tener 30 años, ha reunido a cincuenta y nueve de sus descendientes. Quedó viuda cuando tenía 10 años.—(EFE).

Sección Religiosa

CRONICA DE SOCIEDAD

PANTALLAS CORUÑESAS

SANTO DEL DIA

SANTA MONICA, VIUDA

Fue Santa Mónica de nacionalidad africana. Siendo aún niña se pasaba las horas enteras en la iglesia, orando con sosiego y quietud. Con sus lágrimas y oraciones, logró la conversión de su hijo San Agustín, que decía de su madre que fue sierva de los siervos de Dios, y que cualquiera de ellos que la conocía y trataba se movía a alabar, honrar y amar mucho al Señor. Murió el 4 de mayo del año 389.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 4.—Santa Mónica, viuda. Misa propia; Prefacio de Pascua.
Día 5.—II Dominica después de Pascua. Misa propia; segunda oración de San Pio; Prefacio de Pascua.

CULTOS

NOVENA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Solemne Novena en honor de la Stma. Virgen de los Desamparados en la capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, Calle de Adelaida Muro número 1, que empezará hoy día 4 para terminar el 12, día de la fiesta principal. Todos los días a las ocho misa de comunidad con fervores, cantados por el coro de religiosas, y por la tarde a las 7 cultos con Exposición de S. D. M., estación, rosario y novena cantada por el mismo coro y reserva.

SANTO DOMINGO.—Mes en honor de la Santísima Virgen del Amor Hermoso, que la Arcofradía de su nombre dedica a su Excelsa Madre con gran solemnidad. Todos los días, Misa de comunidad a las 8 y ejercicio de las Flores cantado por los Jóvenes Tomasinos. Por la tarde, a las 7:30, Exposición, Rosario cantado, ejercicio de las Flores, Reserva y Saive cantada.

Todos los domingos de mayo habrá Rosario de la Aurora a las 7; y el ejercicio de la tarde, con sermón, será a las 6.

SANTA LUCIA.—Solemne novenario en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Comenzó el día 27 para terminar el 6 de mayo. Se hace la novena en las misas de nueve y once y media y los cultos de la tarde van a las siete y media. Los sermones están a cargo del elocuente orador sagrado, M. I. Sr. don Eduardo Sánchez Fernández, Magistral de Valladolid.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON.—Mes de mayo. Todos los días: Mañana, a las 7:30 y a las 9, misa de Congregación con cánticos. Para las sirvientas congregantes de la Sagrada Familia habrá plática durante la misa. Tarde, a las 8, función eucarística, con plática del P. Director.
Día 5, solemne admisión de Hijas de María a las 7 y media de la tarde.
Día 11, Rosario de la Aurora a las 6 y media de la mañana. Admisión de Congregantes de Nuestra Señora de Lourdes.

Día 12, Día Mundial de las Congregaciones Marianas: Plegaria Nacional dialogada en la función de la tarde.
Todos los días habrá plática por el R. P. Director Marcelino Gil.

SAN JORGE.—Con gran solemnidad se está celebrando en esta iglesia de San Jorge, la novena-misión que, anualmente la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro dedica a su excelsa Madre. Los sermones están a cargo de los RR. PP. Yarritu, Superior de la Residencia de Pampiona y García Portero, de la misma residencia.

HIJAS DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico).—Mes de María. Todos los días se hará el ejercicio de las Flores en la misa de siete. Pueden asistir todas las Hijas de María, sir-

vientas y obreras, aunque no pertenezcan al Colegio.

SANTO DOMINGO.—Rosario de la Aurora.—Todos los domingos del mes de mayo saldrá de la Iglesia de Santo Domingo la devota procesión del Rosario de la Aurora, que recorrerá varias calles de la Ciudad, a las 7:30. A continuación se celebrará la Misa de Comunión.

Con especial solemnidad celebrarán los PP. Dominicos y las Asociaciones del Rosario, la típica fiesta de sabor dominicano, de la Rosa. En el ejercicio solemne de la tarde, que comenzará a las 6, y predicará el R. P. J. Blázquez, y a continuación de la Reserva se bendecirán las rosas, en honor de la Virgen del Rosario, y acto seguido saldrá la procesión que recorrerá las calles de Plaza de Santo Domingo, Santa María, Damas, Plaza de Azcárraga, Príncipe y Santo Domingo. Al llegar al templo se cantará la Salve, y a continuación será la imposición de medallas a los nuevos asociados del Rosario Perpetuo.

Se ruega al público que ha de asistir a estos cultos lleven el mayor número posible de rosas.

Hoy, primer sábado de mes en honor de la Virgen del Rosario de Fátima, Misa de Comunión a las 9 en el Altar de la Virgen del Rosario. Por la tarde ejercicio de las Flores y sabatina. Predica el P. J. Blázquez, a las 7:30.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Mañana domingo, primero de mes, tendrá esta Congregación los siguientes actos:

A las nueve Misa de Comunión.
A las nueve y media reunión en el salón.

Traigan todos el Cantoral y la Medalla.

CONFERENCIAS sobre el reinado del Corazón de Jesús por el R. P. Fermín Barrenechea (SS. CC.) en la Iglesia Parroquial de San Nicolás:

Todos los días a las 8 de la tarde.
Día 6 mayo: No crees, porque no conoces; día 7: La mundanidad, grave peligro de la vida moderna; día 8: El desorden de las pasiones, gran obstáculo al Reino del Corazón de Jesús; día 9: El Corazón de Jesús, Rey Amigo del Hogar, por la Entronización; día 10: Tres categorías de Hogares; día 11: Solemne Hora Santa por el Reino del Corazón de Jesús y la paz del mundo; día 12: A las 8:30 de la mañana, Misa de Comunión con plática.

CASINO DE LA CORUÑA

Temporada de Opera

HOY, A LAS 10 DE LA NOCHE

Presentación del gran tenor PABLO CIVIL con la eminente soprano MARIA LUISA NACHE, y los magníficos artistas TITINA MIRENTE, HERMINIO EZQUERRA y ANTONIO CAMPÓ, en

LA BOHEME

OTELLO

MAÑANA, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

NOTA.—A la terminación del espectáculo habrá servicio de tranvías a la Ciudad Jardín y a Moneios.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL
Ayer visitó al Gobernador Civil una comisión de marineros de San Pedro de Visma, acompañados del señor cura párroco, que fueron a agradecerle la ayuda prestada para llevar a cabo las obras de reparación del muelle de aquel puertecito pesquero, que en el invierno último había sido destruido por el temporal.

DIRECCION GENERAL DEL TURISMO
ORDEN FIJANDO MEDIDAS PARA LOS CARTELES DE PROPAGANDA
La Orden del Ministerio de la Gobernación de 11 de abril de 1941

Reunión de Artesanos
Esta noche, a las diez y media, tendrá lugar en esta Sociedad un baile en honor de los señores socios y familiares, amenizado por la notable ORQUESTA ORIENTE, con su trío vocal, en el que figura el distinguido vocalista FERNANDO. Es indispensable la presentación del Carnet y recibo corriente.

BODA.—En la Iglesia parroquial de San Jorge se efectuó, anteaayer jueves, la boda de la señorita Miluca Morodo González con el joven abogado don Manuel Casás Torres.

Apadrinaron la ceremonia la señora María del Pilar Casás Torres hermana del novio, y el comandante de Intendencia don Francisco Saavedra Bravo, hermano político de la novia.

Firmaron como testigos el acto matrimonial, don Francisco Saavedra Bravo, don Aurelio Gutiérrez Moyano, don Mariano Hinojal Martín, don Manuel Anca Diaz, don Fernando Lonqueira Bergua y don José Luis Paz Durán.

La gentil pareja salió en viaje nupcial por varias poblaciones de España. La boda se celebró en la intimidad.

NATALICIO.—La esposa de don Aniceto Sánchez y Méndez-Bárgoma (de soltera Pilarita Martínez Fontenla) ha dado a luz felizmente una niña que hace el número seis de los hijos del distinguido matrimonio.

A la neófito se le impondrán los nombres de su abuela paterna, María Elena. Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Nuestra cordial enhorabuena.

VIAJEROS.—Salió para Madrid, doña Antucha García Mofino de Aymrich.

LETRAS Revista del Hoga

Un grupo de estudiantes de Medicina, de Santiago, estuvo ayer en La Coruña

Ayer por la mañana llegó a La Coruña, procedente de Santiago, una excursión de estudiantes de último curso de aquella Facultad de Medicina. Venían acompañados de un profesor. Poco después de su llegada estuvieron en el Colegio Médico y realizaron varias visitas relacionadas con su carrera. Los expedicionarios fueron objeto de delicadas atenciones durante su estancia en nuestra ciudad.

INE SAV Y: "El mayor y la menor"

Esta película del tipo de las que en un tiempo cultivaba con gran fortuna la estrella húngara Franciska Gaal, en las que la protagonista se veía obligada por diversas circunstancias a desempeñar, siendo una taludita y atractiva mujer papeles infantiles, sirve para que la gran actriz Ginger Rogers luzca una extensísima gama de matices interpretando tres personajes distintos.

En las variadas metamorfosis está encantadora y revela su talento, indicando con un eve gesto tan solo las diferencias que separan en edad, dignidad y gobierno, las opuestas personalidades que representa.

Pero no consiste en su labor únicamente el mérito de la producción, ya que el argumento basado en un absurdo, nacido en una obra de Fannie Kilbourne, llevado a la escena por Edward Childs Carpenter y traducido cinematográficamente por Charles Brackett y Billy Wilder,



GINGER ROGERS

posee grandes valores por su desenfado y donaire, resultado en escenas de absoluta irrealdad pero que llenan verdadera gracia.

En el aspecto moral, aunque parece inspirarse en una idea sana como es la de volver una joven a su buen asqueado de las inmundicias que observó en su paso por la gran ciudad, a la que fue a trabajar, resulta que por huir de un peligro se mete en otro mayor, viéndose en situaciones equívocas de picarescas supereróticas, de las que finalmente sabe salir in-mune.

Completan el reparto excelente Diana Lynn; Raymond Roe; el malogrado Robert Benchley, recientemente fallecido; la propia madre de Ginger, que le tocó hacer en la pantalla el mismo papel que en la vida, con lo que no podrá negarse naturalidad a su actuación, y... los últimos serán los primeros—Ray Milland, que forma simpática pareja con la deliciosa "estrella".

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY-HOY
"MERCURIO" PRESENTA
La película más simpática de la temporada

El mayor y la menor
Genial interpretación de la maravillosa GINGER ROGERS - REY MILLAND
NO-DO 173 B. 4, 6, 8, 11

CINE GOYA-HOY
Una película grandiosa en técnica. Las más extraordinarias aventuras en la selva misteriosa

El libro de la selva
Animales feroces, tesoros fabulosos...
SABU - JOSEPH CALLEJA
Tolerada
NO-DO 171 B. 4, 6, 8, 11

KIOSCO-HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
Divertidísimo primer reestreno. Una formidable comedia humorística

El difunto protesta
Robert Montgomery, Evelyn Keyes y Edward Everett Horton
NO-DO 172 A

CINE MONELOS
HOY, a las 6'15 y 8'15
ANGELILLO
EN

iCentinela, alerta!
Vea este extraordinario programa del "as" del canto flamenco

CIRCO FEIJOO
2 ULTIMOS DIAS
7 30 y 10'45
FORMIDABLES ATRACCIONES Y LOS

TOROS AMAESTRADOS
LA SOLANA
HOY, SABADO, TARDE Y NOCHE
GRANDES BAILES
MAÑANA, DOMINGO, a las 11 de la mañana y 4 de la tarde
Extraordinarias tiradas de Tiro al Plato
Especialidad en Servicio de Boda

LA GRANJA
De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 en adelante, y a petición de numerosas familias, se repelerá la CENA DE LOS MATRIMONIOS
Actuación de la Orquesta ORPHEO y su gran Cantante FELY
SERVICIO DIARIO DE RESTORAN
Minuta Corriente, 12'00 pesetas
Servicio Carta, 27'00 pesetas
PLATO DEL DIA
"POLLO COCÓ"
Mañana, de 12 a 2: APERITIVO BAILE

Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía
Esta Sociedad celebrará hoy, a las once de la noche, y en los salones de su local social, un gran baile en honor de los socios y sus familiares, en el que actuará la renombrada Orquesta X. Es necesaria la presentación del carnet y recibo corriente.

Arriendo de Ambigü
Por el presente anuncio se saca a concurso el Ambigü del Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía, establecido en la Av. de Fernández Latorre, 64 y 66, piso 1.º
Las bases de este concurso quedan expuestas en la Secretaría de este Centro, en donde se admiten plegos con proposiciones hasta el día 5 de mayo de 1946.

Cine Avenida
HOY, a las 4, 6, 8 y 11: CEA presenta en GRAN ESTRENO
Un novio para 3 novias
con el FORMIDABLE ELENCO de ARTISTAS
FRED MAC MURRAY, MADELEINE CARROLL, ALLAN JONES, AKIN TAMIROFF
Película de PARAMOUNT que le hará pasar un rato muy agradable

(B. O. del 25) establece la prohibición de confeccionar carteles de propaganda turística de tamaño mayor a 62 por 100 centímetros y determina que la responsabilidad de la intracción de la disposición citada alcanza a las imprentas y talleres litográficos que confeccionen tales carteles.

La Dirección General del Turismo que en distintas ocasiones ha recordado la vigencia de la citada Orden, se ha visto con cierta frecuencia en el caso de tener que rechazar carteles de dimensiones que exceden del límite legal determinado, editados por organismos y entidades locales, lo cual, aparte del perjuicio publicitario que irroga a iniciativas concebidas casi siempre con el mejor espíritu de enaltecer valores del turismo patrio, evidencia por parte de los infractores un olvido de normas reglamentarias, que no pueden soslayarse y que muy diversas razones aconsejan observar con rigor.

Por todo lo expuesto se encarece a todas las entidades turísticas, Agencias de Viajes, Hoteles, Imprentas y talleres litográficos y todos aquellos que puedan emplear en el futuro esta clase de propaganda, la necesidad de que sea íntegramente atendida la Orden de referencia, incurriendo en la correspondiente responsabilidad en caso contrario.

Acción Católica
RAMA DE HOMBRES DE MEZONZO
Con motivo de celebrarse el próximo domingo el Día de la Parroquia, se ruega a todos los componentes de la Rama de Hombres de A. Católica de San Pedro de Mezonzo, asistan a la misa parroquial, a fin de saludar luego, al Párroco, con motivo de la festividad del día.

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 5
Primera Postulación de mayo 1946
(Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)
EMBLEMA
"FRANCISCO DE QUEVEDO"
Los emblemas se despacharán el SABADO, de nueve y media a una y media y de cinco a ocho. El DOMINGO, de nueve y media a una y media.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 040 y los terminados en 40.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Para solemnizar el "Día de la Parroquia", envía un admirador de la misma, 500 pesetas.

Los donativos pueden entregarnos en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entró el "Cabo Hazo", de Gijón, con carga general. Salió, "Ciriza núm. 4", para Avilés, en lastre.

Se esperan: "Escolano", con general; "Monte Orgull" y "Merche", con abono; "Goya", con carbón.

SUCESOS.—Se fractura una pierna al caerse al suelo.—A causa de haber resbalado en una monda de fruta se cayó al suelo y se produjo, a fractura de la rodilla izquierda, Manuel López Viqueira, de la calle de Torreiro.

También, por caída, sufre una herida contusa en la frente, Julio García, de Cortadura 10.

Casual.—Afiliado unas herramientas, el vecino de Adelaida Muro 16, Juan Barredo Barredo, de 65 años, se produjo una herida con desgarrar en la mano izquierda.

MAREAS PARA HOY.— Pleamares: a las 6,50 horas, 4,05 metros, y a las 19,12 h., 3,96 m. Bajamares: a las 13,1 h., 0,50 m. y a las 1,24 h. 0,50 metros.

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO
E. FUSTER PRESENTA
La película que ha batido todos los récords, porque la vida del gran mundo les viene tan grande, que el film es una continua carcajada

ABBOTT COSTELLO

SOCIEDAD
ARTHUR TREACHER
MARION HUTTON
WILL OSBORNE Y SU ORQUESTA
NO-DO 173 B
4, 6, 8, 11. Tolerada

4-5-1946

DEL DÍA
EL PORVENIR
NACIONAL
DEPENDE
DE NUESTRO
ESFUERZO

CRONICAS DEL EXTRANJERO

LONDRES

INGLATERRA TRASPASA AL MUNDO LAS GRAVES DIFICULTADES DEL SIONISMO

El pueblo de Israel, desahuciado, sueña con la Tierra prometida

LONDRES, 3.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

¿Qué columnas del fuego Israel conducen ahora a los israelitas a la tierra de promisión? Da rep aro coger la pluma para hablar de este éxodo, que por todos los caminos subterráneos de Europa empuja a los judíos hacia la tierra sagrada. Pero esta vez delante de ellos no se abre el mar. De raza elegida, depósito y custodia de la estirpe mesiánica, han pasado a ser hijos de maldición y bajo el peso de ella gimen y peñan y sufren o exhiben su orgullo y sus ansias de dominar en alardes de riqueza o explosiones de odio. El problema semita es tan insondable como la cólera divina que le dió origen. La llaga abierta en medio de la cristiandad a veces—en los seis años pasados—como una vergüenza a veces en este de ahora— como si la conducta israelita hubiera de ser una explicación de esa vergüenza a que nos referimos. Pero parece como si la política de Sión no tuviese otra norma que el estruendo de las trompetas bíblicas en torno a la ciudad sitiada. Estruendo, estruendo y estruendo. ¡Oh, ya sabemos! Lo sucedido en los seis años pasados no necesita de estruendo ninguno. Han sido asesinados por los "nazis" cerca de seis millones de israelitas.

Pero nunca un pueblo se ha conducido tan torpemente para disipar la compasión que sus tormentos podían haber inspirado. Tiene sabor de amarga ironía el hecho de que el país fundador del hogar judío tenga ahora que derramar la sangre de sus hijos para defenderse de sus propias criaturas y haya debido, para acallar el estruendo de esas trompetas de Jericó, de volverse a los que con más ardor las hacían sonar, y decirles: "Venid y ved por vuestros propios ojos el problema".

El Gobierno inglés quiso que por sus propios ojos apreciaran los norteamericanos la naturaleza y las dificultades de la situación. El mundo ha recibido con aplauso—por lo menos aquí, y lo mismo sucederá en toda la tierra cristiana—la afirmación de que siendo tierra santa, debe ser preservada de toda profanación. La advertencia se refiere de modo especial al "Dancing" establecido a orillas del mar de Galilea y que ahora mutuamente se reprochan árabes y judíos. Pero hay algo quizá más grave que el "Dancing" y es la guerra perpetua a que esa región está sometida desde que el sionismo apareció y comenzó a empobrecer el horizonte. La batalla entre los dueños de la tierra conquistada y los que todavía sueñan con la tierra prometida. Pero la acusación más grave contra éstos es que la mayoría no marchan a Jerusalén con el propósito de reconstruir el templo, sino con el afán nacionalista de la revancha racial. Otros, quizá no. Otros solo ansian abandonar la tierra de Egipto.

Hay una frase tremenda en el informe publicado ayer: "Allí en Palestina están seguros de que recibirán una bienvenida que se les niega en todos los demás lugares". Pero aquí está la raíz del enigma, que no tiene más explicación que la del Evangelio, la de haber renunciado a la heredad en espíritu y haberla perdido en la materia. Y esto no es antisemitismo.

Es un sentimiento cristiano. Sus mayores excesos se han registrado siempre en tierras que no lo son, dirigidas por hombres que eran quizá antisemitas porque odiaban a Cristo, principalmente. Al fin y al cabo el judío errante es un testimonio vivo de la divinidad.

Todo esto explica quizá la naturaleza del problema, pero no lo resuelve. En el fondo, el Comité está convencido de

que es insoluble. Lo que propone no es una solución, sino una medida de orden público: El establecimiento de una autoridad exterior que sujete el desorden que impide el derramamiento de sangre, que evite la guerra incesante, que devuelva a la tierra santa su carácter sagrado. Pero solamente los cristianos, y de modo especial los católicos, son capaces de pensar en Palestina con un sentimiento puramente religioso, como un lugar de recogimiento y de elevación del espíritu. Y como esto no es así, quedan en este momento fuera del problema, que tiene una serie dificultosa de complicaciones políticas. Los puertos, las tuberías de petróleo, el mundo árabe... Ya veremos el tiempo que tarda en hacer acto de presencia la versión comunista de la ortodoxia rusa. En el fondo, la actitud británica al abandonar la dirección del problema, ha obedecido a un afán de sincerarse. Para los que creen en la Providencia, no era necesario. El problema judío atisga al mundo desde hace dos mil años, y era mucho esperar de la sabiduría política del imperio británico, que pudiese encontrar una solución en un cuarto de siglo. Ahora—es el comentario dominante en los periódicos de aquí, e incluso en las palabras del primer ministro—se ha vuelto al mundo para decirle: En este problema tenéis que colaborar todos. Todos, todos, todos, hasta los judíos. Pero es la entrafía, quizá imposible de alcanzar, del problema. LOGOS.

GINEBRA

Tito va hacia una Confederación con Albania y los países danubianos

Moscú ayuda este plan, que tiene la oposición anglosajona

GINEBRA, 3.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS ELGADO OLIVARES).

La actividad de Tito desde hace algunas semanas es intensa y probablemente eficaz. No se refiere esta actividad a complicaciones interiores de Yugoslavia, pese a su desastrosa situación, sino a problemas internacionales y a veces lejanos. Tito es posiblemente el personaje europeo más fiel, más combativo y más útil a Moscú, y la diligencia la ha establecido hace unos días la "Pravda", tratando con desprecio a los comunistas polacos, cuya mediocridad hasta a la "Pravda" es insuperable, y glorificando a Tito. Como es sabido, el supremo jefe yugoeslavo ha estado hace unas semanas en Varsovia y ha firmado allí un pacto de asistencia mutua de veinte años de duración. A su regreso se detuvo en Praga, en donde se le recibió calorosamente. Si en Praga no ha concluido tratado alguno, no parece que tarde mucho en conseguirlo, dada la amistad reinante entre ambos países.

La explicación de estas maniobras diplomáticas no es muy difícil de adivinar. Si hemos de creer a los comunicados oficiales, tendría por objeto reforzar la capacidad de resistencia de los pueblos eslavos contra el "germanismo"; se convino en Polonia, efectivamente, que los dos países se prestarían asistencia en caso de alguno de ellos fuera implicado en un conflicto con Alemania o uno de sus aliados de la última guerra o con alguna otra nación que se allara directamente bajo una forma u otra con Alemania o a uno de sus aliados.

Pero en vez de los comunicados oficiales nos atenemos al buen sentido, hemos de suponer que el mariscal Tito tiene planes de largo alcance; a ellos pertenecerían no sólo los tratados firmados, sino otros que se firmarían como consecuencia de la visita de Tito a Bucarest y Sofía, que hoy se anuncian oficialmente.

El presidente de la República albanesa, ha tenido en Belgrado importantes conversaciones con el jefe del Gobierno yugoeslavo, que darán por resultado, la fusión, anexión o federación, o como quiera decirse, de Albania y Yugoslavia. De Albania no se sabe mucho en el extranjero, pero sí lo su-

PARIS

La cuestión del desarme alemán es la que más interesa a los franceses

Bevin propuso la formación del Estado independiente de Libia

PARIS, 3.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Hasta ahora el único avance positivo que se ha logrado, al parecer, en la conferencia del Luxemburgo, ha sido la aceptación por los "cuatro" del plan americano de desarme alemán. Los observadores internacionales y diplomáticos coinciden en afirmar que este primer acuerdo respecto de la desmilitarización del enemigo principal, constituye una especie de pacto de asistencia mutua entre los Estados Unidos, la Gran Bretaña, la Unión Soviética y Francia.

Bueno es hacer notar, en primer lugar, que la discusión del proyecto presentado por Mr. Byrnes es ya vieja, y que Molotov sólo se ha comprometido en principio y bajo algunas reservas que presentará en tiempo oportuno. Stalin, por lo visto, prometió a Byrnes cuando su viaje a Moscú el mes de diciembre último, que la URSS participaría en ese plan de control de la desmilitarización del Reich alemán, durante 25 años.

Este plan aliado hacia el "enemigo número uno" no tendría casi ninguna significación internacional—pues es, dentro de su pureza, perfectamente

lógico—si no hubiera sido presentado por los Estados Unidos de Norteamérica, Francia, Inglaterra e incluso la Unión Soviética; era natural que prepararan un plan de desarme alemán. Pero que de esto se ocuparan precisamente los Estados Unidos es muy significativo. Significa que América ha salido definitivamente con relación a los negocios mundiales y especialmente europeos, del aislamiento natural, continental, en que cómodamente podía haberse colocado al terminar la guerra.

Para los franceses, el que hayan sido los americanos los que lleven la voz cantante en este asunto, es un síntoma de optimismo. Francia tiene, como he dicho muchas veces, la obsesión de que Alemania puede despertar potente el día menos pensado. Sin desatender otros asuntos, los franceses se ocupan y preocupan principalmente de su peligroso vecino. Por eso, los americanos han ganado puntos en el concepto general de la opinión francesa lo que quiere decir que los rusos están perdiendo.

Adviértase que la discusión del proyecto americano de desarme alemán fué confusa y que no terminó por ninguna decisión concreta y firme. Seguimos en el interesante juego del cambio de opiniones y del tira y afloja. Según parece, al final vendrá el reajuste y el cierre definitivo del tratado de "toma y daca", si es posible. No quiero decir que este chahaleo internacional tenga que tener un final completo; al contrario, todo parece indicar que muchas cuestiones se van a quedar pendientes. Lo que sí puede afirmarse ya es que la URSS es el mejor jugador de este "pocker" en el que los "bluff" son tan importantes.

Francia, para orgullo de sus diplomáticos, sigue haciendo de comodín o mediador conciliante. Y Molotov como el se sacrificase, sabe "rendirse". "Me rindo"—es su expresión—en las cuestiones de segundo orden. Cuando las capitales se plantean, Molotov, o se reserva, lo que quiere decir tanto como ocultar el juego, o pide aplazamiento...

Sin embargo, Bevin pone las cartas boca arriba y Byrnes, confiado en la buena fe internacional, trata de descubrir como nuevas viejas soluciones ingenuas.

LAS COLONIAS ITALIANAS

El caso del porvenir de las colonias italianas pone de manifiesto lo que digo. Byrnes propone un proyecto de tutela internacional, durante diez años para Libia y la Tripolitania. Molotov, que en septiembre último había pedido en Londres, que la tutela de Tripolitania fuese confiada a Rusia, propone un sistema de tutela bipartita para las diferentes colonias italianas. Francia había propuesto que fuese la misma Italia la que se encargase de dicha tutela; el comisario soviético pide que sean "tutores" rusos, con adjuntos italianos, los que se encarguen de la Tripolitania, y americanos e ingleses, de la Cirenaica y Tripolitania que forma parte una solución completamente diferente: la independencia inmediata de la Cirenaica y Tripolitania que formarían el Estado de Libia. Es el compromiso adquirido por el imperio británico con los árabes senusis, en recompensa de los servicios prestados por éstos durante la guerra. Bevin propone también que una comisión estudie un proyecto de unión de la Somalia italiana al somali inglés. En fin, tiene que intervenir Bidault. Y aprovecha bien el momento para pedir que se inscribiese en el orden del día la cuestión alemana...

Bevin advirtió que sólo se trataría de un examen preliminar de los problemas. Y entonces comenzó la larga y confusa discusión del problema del desarme alemán.

(Continúa en la siguiente plana)

—tiene necesidad de dinero estadounidense. Con esas dos armas se retirará la batalla. Las condiciones que los Estados Unidos acaban de poner a Polonia para concederle un préstamo, prueban que éstos no entregan su dinero sin saber cómo.

Es decir, los tratados de paz que se están negociando en París tienen superlativa importancia para Europa; esto nadie lo desconoce, pero también sería erróneo creer que de ellos depende todo. Por encima o por debajo—según se quiera—de los tratados de paz, fuerzas europeas se agitan e influencias extraeuropeas tratan a su vez de sacar ventajas. Rusia sobre todo.

Rusia en estos menesteres de actuar aislada, solapadamente y valiéndose de terceros, no tiene rival.—LOGOS.

UNA MARAVILLA INDUSTRIAL,
EN UN RECINTO DE LEYENDA,
EN UNA PLAYA DE MODA.
Esto será la EXPOSICION DE PRODUCTOS REGIONALES DEL NOROESTE DE ESPAÑA. Galicia estará brillantemente representada.

Gijón, agosto de 1946

Se crean ramas de especialización obrera en Acción Católica

MADRID, 3.—"Ecclesia", órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española publica las "normas generales para la especialización obrera en la Acción Católica española". La especialización obrera, lo mismo que la universitaria, patronal o cualquier otra que convenga establecer se desarrollará en el seno de la A. C. española sin daño de su unidad dentro de sus cuatro ramas. La especialización obrera atenderá a las necesidades de los jóvenes de ambos sexos, hombres y mujeres, en el sentido espiritual; cada una de estas agrupaciones se acomodará a las secciones correspondientes, con las siguientes denominaciones: juventud obrera masculina de Acción Católica; juventud obrera femenina de Acción Católica; hermandad obrera masculina y hermandad obrera femenina de Acción Católica.

Los consejos superiores de las cuatro ramas darán mayor amplitud y personalidad a sus actuales secretariados obreros denominándolos respectivamente comisión nacional de cada una de las cuatro divisiones anteriores. Esta comisión nacional estará dirigida por un presidente nacional, que estará dirigido por un presidente nacional, que será vocal de, respectivo consejo superior, para coordinar y dirigir las actividades conjuntas de las comisiones nacionales de los cuatro consejos superiores a la junta técnica nacional integrará con los representantes de dichos consejos y comisiones un organismo coordinador. La misión específica de los organismos nacionales de las juventudes y hermandades obreras abarcan, principalmente, difundir en toda la nación entre las clases obreras su alto ideal de conquista espiritual del pueblo para Cristo y de conquista social de un sano bienestar para todos; despertar entre los obreros el espíritu de apostolado y proselitismo para atraer a sus compañeros; ofrecer a las organizaciones diocesanas y locales los medios para dar a sus afiliados una formación integral en el orden religioso, moral y social. Servicios de orden religioso, como ejercicios espirituales para obreros, retiros mensuales, conferencias, etc. Servicios de orden profesional tales como escuelas de aprendizaje y capacitación profesional. Oficinas de colocación, fomento del ahorro, mutualismo y cultural; academia y clases de cultura general, contabilidad, dibujo, etc.; salas de lectura y bibliotecas circulantes y servicios de orden recreativo de centros de reunión, de deportes, de educación física, excursiones, etc. La organización diocesana de la especialidad obrera es enteramente análoga a la nacional que acaba de formarse. En la organización parroquial e interparroquial los socios se agruparán en centros especializados parroquiales e interparroquiales, los cuales siguen en su constitución, funcionamiento y actividades generales de las mismas normas reglamentarias de los centros parroquiales. Por último, de los centros obreros se distinguirán normalmente dos clases de socios: militantes y adheridos. Los primeros, que constituyen el cuadro oficial de los socios numerados de la A. C. propiamente dicha, sumen la responsabilidad de la obra y se obligan al cumplimiento de todas las obligaciones reglamentarias de los militantes de los demás centros de la A. C. española. Los adheridos asumen las obligaciones de los socios suscritores a los demás centros con las modalidades propias de los obreros.

Comienza el proceso contra los criminales de guerra japoneses

Tojo es agredido por otro de los acusados

TOKIO, 3.—Durante la primera sesión del proceso contra los supuestos criminales de guerra japoneses, uno de los veintiocho acusados, el Dr. Shumei Okawa, que se supone preparó el "incidente de Mukden", se levantó y dió un cachete en la caña al general Tojo, que se hallaba sentado frente a él; después de ocupar de nuevo su sitio, Okawa realizó otro intento de agresión a Tojo, levantándose en aquel momento la sesión, en la que estaba dando lectura al documento de acusación, de unas 20.000 palabras. Tras ello, Okawa quiso de nuevo dirigirse a Tojo, impidiéndoselo sus guardianes. Al reanudarse la vista con la continuación de la lectura de la acusación, el repetido Dr. Okawa perdió del todo el dominio de sí mismo y prorumpió en gritos propios de niño de corta edad, dice la Agencia Reuter.—(EFE).

TOJO CONSERVA LA MEMORIA

TOKIO, 3.—El ex-primer ministro japonés, Tojo, ha comparecido ante el Tribunal militar aliado, para responder de las acusaciones que sobre él pesan, como criminal de guerra.

Ha manifestado que se encontraba en perfecto estado de salud y ha negado los rumores que aseguraban que había perdido la memoria durante el tiempo de su detención. Sin embargo, agregó que "había una gran serie de cosas de las que no se podía acordar". Por eso, añadió, "he de tener mucho cuidado con lo que digo, porque ello puede cambiar por completo la marcha del proceso".

La acusación contra los veintiocho procesados les hace responsables de haber participado, junto con las otras potencias del Eje, en los propósitos de dominación mundial, además de la perpetración de asesinatos y atrocidades cometidas durante el desarrollo de su plan.—(EFE).

Anticipo de 80 mil onas para primas de productos de primera necesidad

MADRID, 3.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia de las Cortes Españolas. Adición a la relación de procuradores en Cortes de los tres nombres siguientes, en el epígrafe "Consejeros nacionales natos, según decreto de 23 de noviembre de 1942": D. Raimundo Fernández Cuesta, don Alfonso Estévez Guilmán y don Gregorio Sánchez-Puerta y de la Piedra. Hacienda.—Decreto sobre anticipo de fondos para la concesión de primas en relación con los productos alimenticios de primera necesidad. El Banco de España anticipará con cargo a la cuenta

Truman no dió seguridades sobre el empréstito a Francia

WASHINGTON, 3.—Ante la afirmación de los periódicos parisienses de que durante la conversación telefónica que habían sostenido el día anterior el Presidente Truman y el Ministro francés de Relaciones Exteriores, Bidault, se había tratado de la concesión del empréstito norteamericano a Francia, Charles Ross, Secretario de la Casa Blanca, ha reiterado que ambos políticos se limitaron a un cambio de saludos durante la citada conversación.

Por su parte, el Presidente Truman, en su entrevista con el Secretario de Estado norteamericano, James K. Byrnes, tampoco le dió seguridad alguna relativa a dicho empréstito ni en lo concerniente al envío de trigo a Francia.—(EFE).

NEGOCIACIONES EN EL CANADA

WASHINGTON, 3.—La delegación de Hacienda que en nombre de Francia se encuentra en Estados Unidos, ha salido para el Canadá y se cree que piensan someter a la consideración del Gobierno canadiense la situación económica de Francia, junto con una copia del "Plan Bonnet".

del Tesoro la cantidad de 80 millones de pesetas con destino al pago de las primas sobre productos de primera necesidad establecidos por el decreto-ley de 1 de marzo de 1946, acreditando dicha cantidad en la cuenta especial a disposición de la Junta Superior de Precios. Dicho anticipo será cancelado por el producto de los gravámenes que se establecen por el citado decreto-ley.

Industria y Comercio.—Orden por la que se fijan zonas de veda para la pesca de arrastre.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la reglamentación nacional de trabajo en las Cajas Generales de Ahorro Popular.—(GIFRA).

Se confirmó en "Carmen" el gran temperamento artístico de Conchita Velázquez

Altube tuvo una excelente noche

"Carmen", la bella española creada por Próspero Merimé, impresionada por nuestras coloristas costumbres a raíz de un viaje a este luminoso país, visto con ojos extranjeros, y musicada



CONCHITA VELAZQUEZ

por Jorge Bizet con igual tónica, no es de las óperas que más frecuentemente se representan, sobre todo en provincias.

En La Coruña, más o menos espaciadas, hubo varias temporadas de ese magnífico espectáculo, dos bien recordadas, y, sin embargo, creemos recordar

que la última vez que escuchamos las cálidas armonías que nos cuentan las infidelidades y coquetos de la velada y hermosa cigarrera sevillana, fue hace próximamente veinte años, interpretada por Fleta, en el apogeo de su gloria, rodeado de otras emulantes liguras, en el desaparecido teatro Llanes Rivas, del Cantón Grande.

Por eso fué mayor la afición y el gusto del público por asistir a esta cuarta función de abono, que en una carrera de superaciones nos ofrecieron las magníficas huésped de Angeles Otello

Conchita Velázquez, con un puntonor artístico comparable a sus mártires, a pesar de encontrarse con una afición catarral, sobreponiéndose a sus molestias quiso hacer "Carmen" su ópera, como ella asegura justificado, pues no debe ignorarse que Conchita Velázquez interpretó muy cerca de trescientas veces a la protagonista, y que para incorporarla en el Centenario de Bizet en el año 1938, contratada la distinguida mezzosoprano, que vino exprofeso de la República Argentina a París, actuando en la Ópera Cómica. Conchita Velázquez suplió a fuerza de gracia y arte su merma de facultades, e hizo una verdadera creación del huido personaje. El inteligente auditorio premió su esfuerzo con sinceras y cariñosas aclamaciones.

Crisóbal Altube, en una téntrica con la que se hermanan maravillosamente sus excepcionales facultades, sacó todo el partido posible del impetuoso torrente que es su voz, encauzado y respaldado por su buen arte, en un muy en consonancia con su diamante y radiante personalidad.

La debutante Titina Mirante, en su papel de Micaela, dijo su parte con dulce ternura y demostró poseer una voz grata, a la que una buena escuela ayuda fácilmente a su emisión; salió bien librada de la difícil prueba, en la que el público comprensivo le estimó aplaudiéndola con calor y simpatía y obsequiándola con flores.

Muy bien Herminio Esquivel, que fué obligado a repetir la canción del "Toreador", y lo mismo Antonio Camón, que revalidó su anterior actuación; Vicente Riazza y el resto de actores y actrices, aunque la unidad, la compensación no fué tan perfecta como en las precedentes audiciones, pudiendo aplicarse igual reparo a la orquesta. M. L.

Los presos de Alcatraz (San Francisco) se adueñan de parte de la prisión

Policía y fuerzas de la Marina los atacan con granadas y morteros

SAN FRANCISCO, 3.—James A. Johnston, alcalde de la prisión de Alcatraz en una isla de la bahía de esta ciudad ha manifestado que había dado la alarma en la prisión porque se produjo un serio incidente. Johnston dijo que uno de los presos tenía una metralladora y mantenía encañonados a la mayoría de los funcionarios

de la prisión. Dijo por último que no daría más detalles hasta que las autoridades tengan el control de la cárcel.—(EFE).

DOS GUARDIANES MUERTOS Y 14 HERIDOS

SAN FRANCISCO, 3.—Considerables refuerzos de policía y de fuerzas de Marina han atravesado la bahía de San Francisco para ayudar a dominar el motín de los reclusos de la isla de Alcatraz. Las últimas noticias dicen que los amotinados son dueños aun de parte de la prisión, después de la batalla librada anoche con fusiles y granadas de gases lacrimógenos. Lanchas armadas patrullan por los alrededores de la prisión fortaleza para evitar las evasiones. Cuando llegaron los refuerzos, se dijo que iban a comenzar un ataque general, atacando el reducto de los sublevados por la espalda.

Aunque no se sabe con certeza cómo empezó el motín, parece ser que un recluso se apoderó del fusil de uno de los guardianes, abrió las celadas de bloque principal y se apoderaron del Arsenal. Un guardián ha declarado que el motín fué el resultado de un complot para una huida en masa de la isla.

De esta isla-prisión se afirma que no ha podido escaparse jamás ningún recluso.

Dos guardianes han sido muertos y otros catorce han sido rescatados heridos, cuatro de ellos gravemente. Tres de los dirigentes del motín están condenados a cadena perpetua y los otros tres dirigentes suman 154 años de prisión de Alcatraz, uno de ellos ocho veces, y todos ellos estaban dispuestos a morir matando. Parece que el jefe más destacado es Bernard Coy, condenado a 20 años de prisión por atraco a mano armada.—(EFE).

LOS AMOTINADOS NO CONTESTAN

SAN FRANCISCO, 3.—Los policías y marinos que atacan la prisión de Alcatraz han informado a su cuartel general que los amotinados llevan sin contestar al fuego una hora. Esto a las 22.30, hora oficial española.—(EFE).

ATAQUE CON MORTEROS

SAN FRANCISCO, 3.—En las últimas horas de esta tarde se ha reanudado el fuego entre los amotinados y los policías que tratan de desalojar de su reducto. Las fuerzas de Marina han comenzado un ataque con morteros de sesenta milímetros.—(EFE).

No hay acuerdo sobre la cuestión italiana

CONTINUACION DE PRIMERA) la revisión de mayor libertad de acción interior y exterior. Por otra parte, añade, resulta muy optimista suponer que Molotov aceptase dicho plan del secretario de Estado norteamericano.—(EFE).

MOLOTOV, OPUESTO AL PLAN BRITANICO

PARIS 3.—Las primeras informaciones autorizadas sobre las conversaciones celebradas en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes—dice la Agencia Reuter—son de que Molotov opuso acerbamente el plan británico sobre el futuro de las colonias italianas, equivalente—dijo, al parecer, el representante soviético—a su incorporación a Gran Bretaña. Los asuntos tratados en esa reunión no oficial comprenden, prosigue la información, 1) revisión de las condiciones de armisticio con Italia, hasta tanto sea firmada la paz con ese país y según un proyecto de Byrnes; 2) reparaciones italianas, acerca de las cuales se tiene entendido acordaron poner en manos de los técnicos la solución intermedia propuesta por Bidault de que los italianos entreguen en el porvenir parte de su producción en concepto de reparaciones, y 3) colonias italianas.

Se afirma que los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores se dedicaron esta mañana a dar los últimos toques a los informes de la cuestión fronteriza italo-yugoeslava.—(EFE).

DECLARAN LOS DELEGADOS YUGOESLAVOS E ITALIANOS

PARIS 3.—Durante tres horas y media ha hablado la delegación yugoeslava ante los cuatro grandes, mientras la italiana sólo ha invertido una hora en la exposición de su punto de vista. Los cuatro grandes se limitaron a hacer algunas preguntas, pero no tomaron ninguna decisión.—(EFE).

NO SE TOMO DECISION ALGUNA. PARIS 3.—De fuente autorizada se

sabe que los cuatro grandes no han tomado decisión alguna sobre el caso de la frontera italo-yugoeslava. Se cree probable que la discusión continuará mañana. La sesión plenaria terminó después de haber hablado durante más de cinco horas los delegados yugoeslavos e italianos.—(EFE).

LOS PUNTOS DE DISCREPANCIA

PARIS 3.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se reunirán mañana por la mañana, en sesión oficial en el Palacio de Luxemburgo, para reanudar las discusiones acerca de la frontera italo-yugoeslava.

Tanto los representantes italianos como los yugoeslavos convinieron esta tarde en el informe de la comisión de encuesta acerca de la frontera italo-yugoeslava ajustaba a la realidad de la distribución étnica, pero ambas delegaciones recomendaron que se examinaran las consecuencias económicas o del trazado de semejante frontera. Se les mostró un mapa en el que había sido trazada la línea fronteriza propuesta.

El vicepresidente del Gobierno yugoeslavo, Kardelj, acusó al comité de encuesta de haber tergiversado los hechos para encontrar una línea de compromiso y declaró rotundamente que todo el territorio en disputa pertenece por derecho a Yugoslavia.

El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, dijo que la comisión de encuesta había venido a confirmar en lo esencial el informe presentado por el Gobierno italiano en el pasado mes de septiembre en Londres. Puso de relieve que si la comisión hubiera seguido su viaje más al Este habría comprendido el sacrificio de Italia al reanudar Plume y Zara. Expresó finalmente su sorpresa por el hecho de que los miembros soviéticos de la comisión hubieran sugerido que seiscientos mil italianos quedarán sometidos a un Gobierno extranjero.—(EFE).

Advertisement for 'DERMO-ESMALTE TABU' makeup. Includes an illustration of a woman's face and the text 'Un maquillaje moderno' and 'Dana'.

Crónica de París

(Continuación de la plana anterior) Según ciertos observadores, el hecho de que se haya tratado de este asunto, es un triunfo de la tesis francesa. Pero no falta quien se pregunte si quería responder de esta manera a la postura francesa que quiere abordar el problema de separación del Ruhr y la Renania alegando razones de seguridad... Molotov, entonces, manifestó que lo urgente es realizar el desarme preventivo de Alemania y propuso que una comisión sea nombrada para investigar la realidad del desarme en todas las zonas del país. Con esto tal vez alude a sus sospechas de que en las zonas americanas e inglesas las autoridades de ocupación mantienen todavía bases de guerra fuerzas militares capaces de guerra fuerzas militares capaces de guerra. Bidault, según parece, había escuchado pacientemente todas las propuestas y acabó agradeciendo al delegado norteamericano su plan de desarme alemán a lo largo del plazo de 25 años y dió su asentimiento a la propuesta soviética de formación de un comité de investigación que compruebe mediante expertos en la materia el desarme alemán ha sido completo. Discutiendo todo esto han pasado los franceses el primero de mayo último, día azul inmaculado, so, deslumbrante, calma en la ciudad y lluvia en el campo jugoso y esponjado. Algunos han evocado, en estos últimos días, la vida legionaria del coronel La Roque, el hombre que murió hace una semana, sin pena ni gloria, con sus innumerables heridas de guerra y sus veintiseis meses de deportación. Ha pasado a mejor vida bastante oscuramente. El oficial de Estado Mayor del mariscal Poch y presidente de la Asociación de las "Cruces de Fuego" no era de estos tiempos.

Advertisement for 'Doña María Pérez Caballero' featuring 'CIGARRERA JUBILADA' and 'LA SEÑORA'. Includes text about her death and funeral arrangements.

3-5-1946

DEPORTE

El homenaje a Guimeráns



En el día 26 de este mes se celebrará en el Estadio el partido homenaje al jugador derecho del Deportivo, Guimeráns. Se espera para pronto la presentación del Celta a la propuesta de la haza para actuar en este campo.

Este homenaje es uno de los más importantes que van a tributarle, dado el historial deportivo de Guimeráns, cuyo principal mérito es el amor al club al que sirve, lo que le hace ser el jugador más constante en las filas de nuestro primer Club. En efecto, muy pocas veces no se ha conitado con el bravo delantero deportivo, valeroso y resistente como pocas. Han sido gran oportunidad y justa ese homenaje, porque Guimeráns lleva la mejor temporada de su carrera; cuando muestra a veces poco menos que en desahoga, el empuje ha demostrado una gran tenacidad y forma para rato, haciendo sus partidos magníficos, lo que es el motivo menor para el honor del equipo coruñés.

FUTBOL MODESTO

PREPARADOS A CELEBRAR EL DOMINIO DEL 5 DE MAYO DE 1946
Segunda División capital
La Granja: Liceo-Fortuna, a las 10 de la mañana; Galla-Sin Querer, a las 11.
Tercera División. Fase final
Levante-Baracaldo, Azón.
Málaga-Arenas de Zaragoza, Aivaréz Corrois.
Copa Federación
Lucense-Gijónés, Santo Tomás.—(CIFRA).

ARTE

Lago Rivera, en La Coruña
Habiendo tenido el gusto de saludar en la juventud y notable pintor coruñés Lago Rivera, que acaba de regresar de París, donde ha disfrutado una época para ampliación de sus conocimientos artísticos.
Lago Rivera se muestra muy satisfecho de su estancia en la capital gallega, así como del franco éxito obtenido en la exposición de sus obras celebrada conjuntamente con Guerrero, otro gran valor de la pintura española, de cuyo éxito cuenta a nuestros lectores. El cuadro de Lago Rivera ha sido adquirido por el Estado francés con destino a uno de sus Museos de pintura en París.

Destrucción de 24 hornos clandestinos de p.n. en Madrid

MADRID, 3.—Como consecuencia de la campaña emprendida por la Fiscalía Provincial de Tasas, siguiendo las directrices del Gobierno, se ha llevado a cabo la destrucción de 24 hornos, por su carácter clandestino de pan, vendidos a precios abusivos en el mercado de la capital.—(CIFRA).

Mañana, Deportivo - Betanzos, en el Estadio

En la segunda jornada del torneo Copa Galicia, se enfrentarán en el Estadio el Deportivo y el Club Betanzos. El Juvenil se desplazará al Ferrol del Caudillo, para contender con el titular de aquella ciudad.

Fuerte prueba para los muchachos de Rodrigo y tarea fácil para los de Hilario, pese a la resistencia que habrán de oponer los brigantinos. En las filas deportivas habrá algunas modificaciones con relación al equipo que actuó en Ferrol. En la defensa actuará Ponte con Pedrito, y en la línea media Reboreda descansará para que juegue Molaza. Así, pues, será el equipo casi completo el que actúe, ya que no se quiere defraudar al espectador con inclusión de reservas, y en esto se hace bien.

La lucha, como era fácil prever, se cerrará en torno a los equipos importantes, habiendo sido para el Club Ferrol muy valioso el amplio triunfo conseguido en Betanzos, por lo que los deportivistas tendrán que jugar sin el menor descuido para obtener el puesto de cabeza, que es el que lógicamente les corresponde.

Copa Galicia

TRIUNFO DEL U. D. ORENSANA SOBRE EL LEMOS

ORENSE, 3.—En Campo Loña, jugaron hoy un partido correspondiente al torneo Copa Galicia, los equipos de Unión Deportiva Orensana, y el Lemos de Monforte. El encuentro terminó con la victoria del equipo local por 6-2.

Hoy, en Madrid, desempate entre el Murcia y el Córdoba

MADRID, 3.—Mañana sábado se jugará en Chamartín el partido de desempate entre el Real Murcia y el Córdoba.—(CIFRA).

Los árbitros para mañana

MADRID, 3.—Árbitros designados para actuar en los partidos del 5 de mayo:
Atlético Aviación-Sevilla, Gójenuri.
Valencia-Granada, Solá.
Alcoyano-R. Madrid, Fombona.
Oviedo-vencedor Córdoba-Murcia, Escartín.
Tercera División. Fase final
Levante-Baracaldo, Azón.
Málaga-Arenas de Zaragoza, Aivaréz Corrois.
Copa Federación
Lucense-Gijónés, Santo Tomás.—(CIFRA).

Fiscalía Provincial de Tasas

LA CORUÑA
Por infracción a la Ley de Tasas han sido impuestas las siguientes sanciones:
A Ramón Segade Souto, de Santiago, por irregularidades en la fabricación de chocolate: multa de 1.500 pesetas, incautación de 116 kilos de cacao y clausura durante tres meses, y por igual motivo a Enrique Agrasar Martínez, multa de 1.500 pesetas, incautación y 3 meses de clausura.
A Paz Cisneros Pasín, de Santiago, por venta clandestina de pan, multa de 1.000 pesetas e incautación.
A Eduardo Mato Areosa, de La Coruña, por venta abusiva de clorhidrato de cocaína: multa de 1.000 pesetas.
A Carmen Vázquez Fraga, de Santiago, por falta de precios: multa de 1.000 pesetas.
A Bruno Sambade Rodríguez, de Dumbria, por venta abusiva de tabaco: multa de 1.000 pesetas.
A Alfonso Ramos Antelo, de Santiago, por irregularidades en la venta de jabón y tocino multa de 1.500 pesetas, incautación de mercancía valorada en 1.040,20 pesetas y clausura de su establecimiento durante 3 meses.
A José Bentín Esparis, de Santiago, por adquisición y tenencia clandestina de café y azúcar multa de 1.000 pesetas.
A María Díaz Rodríguez, de La Coruña, por tra ficar con tabaco: multa de 1.000 pesetas.
A Josefina Deampo Suárez, de La Coruña, por negativa injustificada de kilos multa de 1.000 pesetas, incau-

Más sobre los futbolistas españoles, en Méjico

Ventolrá se casó con una sobrina del presidente Cárdenas

"Diario de Navarra" publica un amplio reportaje de su redactor deportivo, en el que se da cuenta de una entrevista sostenida con don Ambrosio Izu, llegado recientemente de Méjico y destacada figura del deporte futbolístico, el cual ha hablado sobre la situación del futbol español en América. Don Ambrosio Izu ha ocupado en Méjico la presidencia de uno de los más importantes clubs de futbol, el "España", en el que actuaron todos los jugadores españoles cuyos nombres ruedan por la prensa española estos días. En Pamplona, el nombre de Ambrosio Izu está vinculado a los tiempos esplendorosos del Osasuna, del que fué presidente cuando este equipo se hallaba en primera división.

El señor Izu ha manifestado: "Una disposición restringiendo la participación de jugadores extranjeros hasta un máximo de 4 por cada club, hizo que el España prescindiera de algunos, y se quedara solamente con Lángara, Iraragorri, Blasco y Aedo. Iraragorri, como se sabe, ha vuelto a España, y Aedo no ha jugado en lo que va de año, ya que debe estar lesionado. En el Atlante juegan Chaurren, de defensa; Muguerza, muy lento y pesado, y Ventolrá, viejo ya, pero que se defiende maravillosamente. Ventolrá se ha casado allí, con una sobrina del presidente Cárdenas. Luis Reguelro ha "colgado" las botas, y dedica sus actividades a un negocio de bar y restaurante. Sus hermanos, Pedro y Tomás, este último extremo—de menos clase que los otros—forman en el Asturias. Emilin, el que fué extremo del Madrid, también se ha retirado del futbol, forzado por una larga enfermedad que padeció. Queda Zubiela, que marchó a la Argentina, donde se ha revelado como un extraordinario jugador, hasta el punto de que se le puede aplicar el calificativo de "fenómeno". Juega en el Almagro.

En cuanto al regreso de los jugadores españoles, afirmó que, además de Iraragorri, es posible que lo hagan Lángara y Chaurren. "Con todos estos elementos—añadió—el futbol mejicano ha progresado indudablemente mucho. Además de estos jugadores españoles, los mejicanos han contratado los servicios de otros futbolistas argentinos". En cuanto al sueldo que perciben, dijo que hasta hace poco tiempo no se pagaba nada por las fichas, ni había, por consiguiente, indemnizaciones por traspaso. Ahora van cambiando las cosas. Los sueldos oscilan entre 700 y 800 pesos mensuales.

El señor Izu terminó sus declaraciones poniendo de relieve la extraordinaria afición que en Méjico existe por el futbol, hasta el punto de que en todos los encuentros, por modestos que sean, llenan totalmente los graderíos de los distintos campos.

PRENSA OFICIAL

La paza de Ingeniero Inspector de buques de Pontevedra, a concurso

MADRID, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras disposiciones, una Orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se convoca concurso para la provisión en propiedad de la plaza de Ingeniero Inspector de buques de la provincia de Pontevedra.—(CIFRA).

clación de 105 carretes y clausura durante tres meses.
A Secundino Fernández Iglesias, de Santiago, por traficar clandestinamente con jabón y café a precios abusivos multa de 1.000 pesetas e incautación.
A Eduardo Velras Bordomás, de Orosa, por irregularidades en declaración de productos y falta de entrega de cupo multa de 2.000 pesetas e incautación de 1.600 kgs. de mercancía.
A Jesús Nieto Barreiro, de Santiago, por adquisición y tenencia clandestina de patatas multa de 1.000 pesetas.
A Manuel Pena Alonso, de Carballo, por transportar patatas clandestinamente multa de 1.000 pesetas e incautación de 927 kgs. de mercancía.
Por no entregar el cupo forzoso de cereales las siguientes multas a los vecinos de Arzúa que se indican: Antonio Montero Garea, 1.200 pesetas; Manuel Real Casal, y Ramón Ramos Elras, 1.000 pesetas y María Taboada Camba, 1.200 pesetas.
Laracha. Por no entregar cupo de cereales: Manuel Villar Marta, multa de 2.100 pesetas y 1.000 pesetas a Cesáreo García Vilas, Josefa Varela Souto, José Rey Patiño y Manuel Casmaño Calvele.

CULTURA NACIONAL

SESION DE LA COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

En el despacho del delegado administrativo de Primera Enseñanza se reunió ayer en sesión ordinaria la Comisión provincial de Educación Nacional.

Quedó enterada de un oficio de la Inspección de Enseñanza Primaria en el que se da cuenta de que una vez terminadas las obras en la escuela de Campomolinos (Puebla del Garamiñal) se ordena a la titular el comienzo de las clases con la máxima urgencia.

Se dió cuenta de haber sido designado por el Ayuntamiento de La Coruña, Vocal de la Comisión, el concejal don Luis Iglesias de Souza.

Pasa a informe de la Inspección, escrito del Alcalde de Narón, referente al estado de la enseñanza en la escuela de niñas de Pedrosa, significándole que el titular de la misma ha sido incurso en el artículo 174 de la Ley de 9 de septiembre de 1857, y a fin de que comuniquo a la Comisión, a la terminación del plazo legal la solicitud de apertura de expediente, al el interesado lo ha solicitado, para en otro caso proceder a la provisión de la referida escuela.

Idem idem del escrito del Alcalde de Mañón, relativo a la escuela de nueva creación de San Fid.

Se estudió y resolvió un asunto relacionado con el cambio de ramtré de la escuela de Ozón (Mugla) por el de Merojo.

Se admite la solicitud presentada por doña María del Carmen Fernández de la Torre, maestra sustituta, desplazada con menos de tres meses de la escuela de Villanueva, en Malpica, en súplica de que se le adjudique en su día, nueva escuela, la primera vacante que ocurra.

Pasan a la Asociación de Padres de Familia los escritos de las alcaldías de Bergondo, Cerdido y Mugardos, a fin de que sean designados representantes-vocales en las juntas municipales de Educación Primaria de dichos municipios.

Se nombra vocal-representante del S. E. M. en la junta municipal de Educación Primaria de Mellid a doña Josefa Hermida Piñeiro, maestra de dicha villa, en sustitución de don Fernando Barbeito Somoza que fué designado Alcalde de aquel Ayuntamiento.

Idem idem, en las juntas municipales: de Santiago, a don Maximino Soutelo Vázquez; de Santa Comba, a don Modesto Pais Trillo, y de Ordenes, a don Manuel Delgado Criado.

Se envían al Gobernador Civil, antecedentes que interesó, relativos a la escuela de niñas de Santa Cruz de Moeche.

Pasa a informe de la Inspección Instancia del maestro de Taboada (Monferrer), don Antonio Rodríguez Sánchez.

Se autoriza la sesión única en la escuela de Galleiros (Monferrer) de la que es titular don Juan García Castro.

Se autoriza a la maestra de Rivasar (Reis), doña Josefa Ribóo (Londoliro) para dar clases particulares, debiendo sujetarse a lo legislado sobre la materia, y siempre que no emplee para ello el local-escuela ni el material escolar, y lo verifique fuera del horario de la escuela.

Se envía a la Inspección para informes y tramitación de los expedientes que proceda, escrito del Gobernador Civil referente al estado de la enseñanza en varias escuelas del Ayuntamiento de Rianjo.

Es enviado al Gobernador Civil, para la resolución que estime procedente, escrito de la Inspección (que la Comisión hace suyo) relativo al estado de la enseñanza en la escuela nacional de niñas de Cerbo (Cedeira).

Idem idem la Instancia susrita por varios vecinos de Rial (Buján), con el informe de la Inspección, relacionado con el estado de la enseñanza en aquella escuela, rogándole que ordene la ejecución de obras en dicha escuela conforme interesó la Inspección a aquel Ayuntamiento, o, en su caso ordene lo que estime procedente.

Se acordó sobreseer el expediente seguido al maestro de Ois (Corros), don Obedio Vaquero Gallardo, de conformidad con el informe de la Inspección.

Idem el segundo a la maestra sustituta que ha sido de Villanueva (Malpica), doña Mercedes Conchado Montero, de conformidad con la Inspección.

Fué resuelto el expediente gubernativo seguido a la maestra de Fonteda Vila (Mañón), doña Elvira Rivera Losada imponiéndole la corrección de amonestación privada.

Nombramientos.— Se reiteran los nombramientos siguientes: don Ignacio Dosl Manabro, para Riveira (Corrubedo), Orientación Marítima; don Eladio Suárez Casado, para Bastaañales (Brion); don Serafín Ventoso Segade, para Anoa (Neda); don Manuel Pérez Díaz, para Pezobre (Santiago), todos en propiedad provisional como procedentes de las oposiciones de 1944 en expectativa de destino.
Idem don Manuel Herva Casal, para Mugardos núm. 4, en propiedad provisional; don José María Blanco Garza, en período de capacitación profesional, para Villalba (Candeiro), que regenta el maestro don Enrique Blanco, de conformidad con lo preceptuado en la orden ministerial de 27 de marzo último (Boletín Oficial del Estado del día 30).

Licencias.—Se conceden las siguientes: Quince días para asuntos propios, a doña Vicente Arteaga Troncoso, maestra de Bolro; un mes, por enfermedad, a don José Fraile Pampín; otro, de prórroga, también por enfermedad, a doña María Gloria Fernández Pereira. Licencia por amparo, a doña Benigna Solleiro González, maestra de Alborés, en Mazaricos, y a doña María Josefa Regueira Martínez, de Cabana, en Ortigueira.

También se concede licencia-permisos a todos los maestros que actúen en las oposiciones a plazas de 10.000 y más habitantes que se están celebrando en Santiago de Compostela, quedando los examinados con la obligación de comunicar a la Inspección la fecha en que comienzan a hacer uso de este permiso, y acreditar después de los exámenes, mediante certificación del Tribunal, el tiempo que duraron los mismos, y asimismo dejar la enseñanza debidamente atendida.

CIERRE DE HOJAS DE SERVICIOS PARA ASPIRANTES AL CONCURSO DE TRASLADO
En contestación a consultas formuladas por maestros, referentes a la hoja de servicios para participar en la segunda parte del Concurso general de traslado, todos los concursantes colocados en 31 de diciembre podrán cerrar con dicha fecha la hoja en cuestión, y los colocados posteriormente la cerrarán con la fecha de presentación. LAS OPOSICIONES DEL MAGISTERIO
Dieron comienzo ayer en Santiago las oposiciones del Magisterio (Tribunal de maestras). En sorteo salió el tema número 16, que trata de los Mandamientos de la Santa Madre Iglesia. Mañana será el ejercicio sobre Historia de España e Historia Política. El Tribunal de maestros comenzaba esta tarde su actuación.

LA SEÑORA

Doña Carmen López Moreno

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 31 años de edad D. E. P.

Su apenado esposo Manuel Paz; hijo Daniel; madre doña Mercedes Moreno Blanco; hermano Francisco; hermanos políticos, tíos, primos, y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal, las VIÑAS, acto que se efectuará hoy, a las 7:30 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: Silva de Arriba, 74-1.º (Gran Pumarina).

Se desea contable

Y TAQUIMECANOGRAFO para cubrir plazas vacantes en el Grupo Minero de Puentes de García Rodríguez. Para condiciones, dirigirse por escrito a esa entidad.

"Castromil, S. A."

Desde el día 1.º del actual se ha reanudado el servicio Santiago-Muros. Salida de Santiago, a las 6 de la tarde. Salida de Muros, a las 7 de la mañana.

SANTIAGO EL FERROL DEL CAUDILLO

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS

SANTIAGO, 3.—Todos los propietarios de los chalets de la Rosaleda y cuyas obras han sido paralizadas recientemente, antes del martes día 7, se servirán comunicar a esta Delegación la fecha en que por su cuenta han reanudado las obras en sus respectivos chalets o en su defecto las causas que le obligaron a no reanudarlas.

Servicios Jurídicos.— Para hacerla entrega de la correspondiente Cédula de Citación que remita la Magistratura provincial de Trabajo, deberá presentarse a la mayor brevedad en estos servicios el productor don Eugenio Lamas N.

Importante reunión del Sindicato de la Construcción.—Presidiendo las jerarquías de la Delegación Comarcal de Sindicatos, el pasado día primero se efectuó en el Salón de Actos de aquella Casa Sindical, la anunciada reunión de los contratistas de obras residentes en la localidad. Entre otros asuntos de importancia para los encuadrados en este Sindicato, fueron tratados los siguientes:

Primer.—Se dió cuenta de las normas que remitió la Delegación provincial sobre la distribución de cuos, aprobándose aquéllas por unanimidad.

Segundo.—Se estudió la sugerencia presentada por los jerarquías sindicales que presidieron la reunión en torno a la conveniencia de establecer en este Sindicato, un economato que facilitará a los productores los víveres, a tener con lo dispuesto por la Superioridad. Y aceptándose la importante idea, por votación, fueron elegidos los señores Lago, Tato, Candejo y Fontán, para que en fecha próxima presenten en un informe el resultado de las gestiones que permitan el establecimiento del referido economato.

Tercero.— Por el Asesor jurídico fué informada la reunión del alcance de la Ley sobre la reglamentación de salarios, que es conveniente aplicar lo más posible, para evitar las desavenencias a este respecto que puedan plantearse entre empresarios y productores, habiendo recaído el acuerdo de a partir de la semana que comienza el día 6, todas las empresas presentarán en esta Delegación clasificación de personal con relación a los nuevos salarios, para satisfacer éstos el sábado día 11.

Cuarto.—Se trata también, finalmente, de la entrega de la Cartilla profesional obligatoria a que se refiere la citada reglamentación de obras públicas y construcciones a todos los trabajadores, que se llevará a efecto cuando el Servicio de Encuadramiento y Colocación ultime los trabajos que realiza a tal fin.

LICENCIADO EN CIENCIAS QUIMICAS

Para su entrega al interesado, fué enviado por la Universidad al Gobierno Civil de Viloria, el título de licenciado en Ciencias, sección de Química, recibido del Ministerio a nombre de don José María del Arce y Zapata.

LOS PROFESORES PORTUGUESES

A la una de la tarde de hoy regresaron de La Coruña los profesores portugueses que vinieron a Santiago invitados por la Universidad para tomar parte como conferenciantes en la Semana Jurídica portuguesa. Con aquéllos retornaron también el rector y otros claustrales que asistieron a los actos que en honor de aquéllos

celebró la capital herculina, en su obsequio.

Se muestran muy reconocidos a las atenciones recibidas y han prodigado elogios para la importancia de la capital.

Esta tarde, tenía lugar en la Universidad el homenaje al decano de la Facultad de Derecho de Coimbra Dr. Belezza dos Santos, a quien en nombre del Gobierno español, el rector profesor Legaz impondrá la Cruz de Honor de la Orden de San Raimundo de Peñafort, acto al que están invitadas las autoridades. Por la noche, la Universidad invitaba a los profesores que honran estos días la Universidad, a una comedia de gala en el salón artesanal de Fonseca, celebrándose a continuación una recepción.

El domingo, los profesores portugueses con un grupo de claustrales de la Minerva gallega realizarán una excursión a Marín. En la Escuela Naval Militar serán obsequiados con un almuerzo.

Después visitarán los monumentos de la capital pontevedresa.

EL SEMINARIO ENTRONIZARA EL SAGRADO CORAZON DE JESUS ANTES QUE FINALICE EL CURSO

Entre los párrocos y antiguos alumnos del Seminario se procede a una suscripción para costear la imagen del Sagrado Corazón de Jesús que esculpe el artista santiagués don Manuel Miranda y que será entronizada en aquel centro eclesiástico antes que termine el actual curso. Con tal motivo, habrá solemnes actos a los que asistirán las autoridades locales. Entre aquéllos figura un Triduo que tendrá lugar en la iglesia de San Martín Pinarío.

UNA CONFERENCIA DEL ASTRONOMO ALLER ULLOA EN PONTEVEDRA

La dirección del Instituto de Pontevedra invitó al sabio profesor de la Universidad y director del Observatorio don Ramón Aller Ulloa, para que en fecha próxima pronuncie en aquel centro una conferencia.

EL DIA MUNDIAL DE LAS CONGRÉGACIONES MARIANAS

El día 12 de los corrientes se celebra el Día Mundial de las Congregaciones Marianas. Con este motivo, los Padres de la Compañía de Jesús organizan varios actos. Uno de ellos será una magna procesión que después de recorrer las calles de la ciudad, penetrará en la Catedral, en donde habrá un Acto Eucarístico.

FALLECIMIENTO DE UNA NIÑA A CONSECUENCIA DE QUEMADURAS

Falleció en el Hospital la niña de 10 años de edad Mercedes Estraviz, Mañá, de la villa de Curtis, a consecuencia de las quemaduras que recibió en su domicilio al caerse en el fuego. Ayer le fué practicada la autopsia y después el cadáver recibió sepultura en el Cementerio general.

PONTEVEDRA

SOLEMNIDAD EUCHARISTICA

A los enfermos impedidos de la parroquia de San Bartolomé de esta capital le será administrada la comunión pascual en la mañana del domingo.

A las nueve sairá del templo parroquial una solemne procesión para acompañar al Santísimo a las moradas de los enfermos. En la piadosa comitiva figurará con sus banderas respec-

LA POLIFONICA DE AVILES

La Mesa Coral Polifónica de Avilés integrada en la Obra Sindical de Educación y Descanso participó que el día 15 ó 27 de los corrientes, en gira artística por las poblaciones más importantes de la región, actuará con un concierto en Santiago, haciéndolo en el Teatro Principal.

DEL HOSPITAL

Fuó curado en el hospital el vecino de esta ciudad Manuel Asorey Nieves, de 43 años de edad, de oficio peón, de heridas de arma blanca en el vientre que le fueron producidas en una reyerta por Manuel Barreiro. Quedó encamado en la sala de San Emilio.

En la calle Rosalía Castro, a las nueve de esta noche, una moto, ocupada por dos jóvenes estudiantes, al subir la cuesta con dirección a Santiago, chocó con un carro de bueyes. Resultaron conmovidos los dos estudiantes, los cuales ingresaron en un sanatorio, con lesiones de pronóstico reservado.

EL DIA DE LAS MISIONES FRANCISCANAS

El próximo domingo, día cinco del actual, la Unión Misionera Franciscana de Santiago celebra su Día Misionero, a beneficio de las Misiones entre infieles, en las que trabajan actualmente más de 4.000 misioneros franciscanos, ayudados en su ingente labor por un gran número de religiosas, maestros, médicos, enfermeros, etc., formando entre todos un ejército de cerca de 12.000 personas.

En los momentos actuales sufren también las Misiones las duras consecuencias de la guerra mundial en proporciones inverosímiles, hasta el punto de constituir un verdadero problema para la Iglesia Católica. Problema que nos afecta a todos cuantos nos preclamos de católicos. Por eso la Unión Misionera Franciscana invita a todos los corazones generosos de los católicos compostelanos a contribuir con su óbolo, grande o pequeño, según las posibilidades de cada uno, a aumentar la colecta, que con el fin arriba expresado se hará el próximo domingo en la iglesia conventual de PP. Franciscanos.

Habrà misas rezadas, de media en media hora, desde las seis y media hasta las doce. La misa de comunión general tendrá lugar a las ocho y media y la cantada a las diez.

Los ejercicios de la tarde darán comienzo a las siete y media. Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Bautista Costa, cuya elocuencia y unción son bien conocidas del público compostelano. Ocuparán la presidencia de la mesa de peditorio las Celadoras de la U. M. F. y otras distinguidas señoras y señortitas de la localidad particularmente invitadas por su reconocida bondad y especial afecto hacia nuestras Misiones.

Quisiéramos que todos los fieles, y de un modo particular los Socios de la Unión Misionera, se impulsaran el sacrificio de asistir sobre todo a los cultos de la tarde, para escuchar la palabra ardiente del P. Costa que ilustrará un tema interesante sobre Misiones.

tivas las cuatro ramas de Acolón Católica, la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, la Sección de la Adoración Nocturna y la Cofradía del Santísimo.

FALLECIMIENTO SENTIDO

A las cuatro de la madrugada de hoy dejó de existir el sacerdote don José Fralfe Lozano, beneficiado jubilado de la Santa Iglesia Catedral de Santiago. El fallecimiento ocurrió en la rectoría de San Bartolomé, donde residía el finado en compañía de su hermano el parroco don Faustino.

Este fallecimiento es muy sentido, pues el extinto se había conquistado muchas simpatías durante su permanencia en Pontevedra.

EXPOSICION DE UN PRESUPUESTO

Durante el plazo de quince días se halla expuesto en el Ayuntamiento un presupuesto extraordinario para obras y servicios de interés municipal.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado delegado provincial del Servicio de excarntivos, don Urbano Pereira Estévez.

ENLACE MATRIMONIAL

En la parroquia de Santa María contrajeron matrimonio en la mañana de hoy la señorita Carmen Quiroga Muñoz y el joven José Luis Baleirón Boga, natural de Dodro, provincia de La Coruña.

PLACA DE SAN HERMENEGILDO

Se concedió la placa de San Hermenegildo al comandante de Artillería don Rogelio Fernández García.

CULTOS

En la parroquia de Salcedo el religioso de la Compañía de Jesús, reverendo Padre Rivera, de la Residencia de Santiago, comenzó hoy un triduo de sermones como preparación a la fiesta que el domingo próximo dedicarán las Hijas de María de aquella feligresía a su celestial Patrona.

SUCESOS

En Fornelos de Montes fueron detenidos José María Gómez y Dolores Garrido Garrido, presuntos autores de incendio y robo en el domicilio de un vecino.

En La Cañiza, también fueron detenidos los hermanos Manuel y Benito Pérez Gómez, los cuales, con Tomás Rivero Antón causaron lesiones graves a los hermanos Manuel e Isidoro Vidal Domínguez.

UNA NUEVA DIVISION DEL R. PERPETUO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.— Un grupo de rosaristas, integrado por el R. P. I. Blázquez, doña Luisa Marquina, viuda de Durán Loriga, señorita Clara P.á. director, presidenta-tesora, respectivamente, del Rosario Perpetuo, y otras muchas personas, llegaron el jueves a esta ciudad, al objeto de inaugurar una nueva División del Rosario Perpetuo. La nutrida representación llegó a El Ferrol a las once de la mañana, siendo esperadas en la estación por un grupo de nuevas rosaristas y familiares de algunos de los viajeros.

Inmediatamente se trasladaron al salón parroquial de San Julián, donde bajo la presidencia de Sr. Cura párroco, don Rogelio, se tuvo una sesión de jefes de La Coruña y de los nuevos jefes de El Ferrol, procediendo el P. Blázquez, después de explicarles el objeto de la Asociación del R. P. y los deberes de los nuevos jefes, a la constitución de la nueva División, nombrando jefe de División a la señorita María Requejo, y jefes de sección, a: Natividad Castro, Herminia Rebellar, María Seoane, María Ledo Godoy, María Requejo, Concha Seljas, Flor María G. Rendueles, Isabel Transmonte, Elisa Piñeiro, Dolores Olgidos, María Teresa Fontela, María del Pilar Castro, Elvira Fraga y Rosario Transmonte.

A las cuatro de la tarde se celebró una función religiosa, con exposición, rosario, sermón, por el P. Blázquez, reserva y la ceremonia verdaderamente emocionante de la imposición de medallas a las nuevas jefes, y demás asociados, en un número de 200 personas. Un nutrido grupo de rosaristas salieron a la estación a despedir a la comisión, manifestando verdaderas pruebas de entusiasmo. La jornada rosariana no pudo resultar más brillante y auguramos una vida muy floreciente a la nueva División por el calor y entusiasmo con que la han acogido las personas profundamente piadosas de El Ferrol. La Comisión de La Coruña ha regresado altamente impresionada y agradecida.

NOTICIAS DE MARINA

Se nombra instructor de construcción flaval de la Escuela de submarinos a capitán de corbeta, don Francisco Reina Carvajal.

Se nombra ayudante instructor de instrucción militar de la Escuela de suboficiales al condestable segundo, don Francisco Rodríguez Gómez.

Se nombra ayudante instructor de prácticas sanitarias de la Escuela de suboficiales al sanitario primero don Manuel Ruiz López.

LAS MAREAS

Día 4.—Pleamareas: a las 7:27 de la mañana y a las 7:58 de la tarde. Bajamareas: a las 1:45 de la tarde y a las 2 de la mañana.

PLACA DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la placa de la Orden de

NOTAS NECROLOGICAS

Confortado con los auxilios espirituales falleció en su casa de Trasmonte (Ames) don José Vázquez Lens, quien por sus excelentes dotes personales era generalmente querido y respetado en aquella localidad y la comarca, donde fué muy sentido su óbito.

Compartimos sinceramente el duelo de su muy estimada familia.

—Don José Antonio Castillo y su esposa doña Antonia Sánchez, pasan por el amargo trance de ver desaparecer a su hijo Fernando un chiquillo encantador, que era legítimo orgullo de sus padres. A éstos les acompañamos de todo corazón en su lancinante dolor.

—Dejó de existir cristianamente en esta ciudad doña Enriqueta Espiñeira Chas Vda. de Rodríguez Blanco, señora sumamente bondadosa, caritativa y de afable trato, por lo que contaba con muchas amistades, que lamentan sinceramente su pérdida.

Nosotros participamos con gran intensidad en el duelo que aflige a sus prestigiosos deudos.

—Extinguió su vida en la plenitud de la misma don Luis Granda Rodríguez, en el que concurrían cualidades muy apreciables, que la conquistaban la consideración de cuantos lo trataban.

Testimoniamos a su desconsolada esposa y demás familia nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida, deseándoles cristiana resignación para soportarla.

San Hermenegildo al siguiente p...

Capitanes de navío, don José María García Freire y don José Carreira Font.

Alférez de navío, don Arturo Rodríguez López.

Generales de brigada de máquinas, don Antonio Porta de la Grúa; capitán de máquinas, don Juan Campos Carreira y don Manuel Nogueira Medina.

CRUZ DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Cruz de la Orden de San Hermenegildo al siguiente personal:

Capitán de máquinas, don Antonio Sánchez Gutiérrez.

Contramaestre primero, don Agustín Iglesias.

Electricista mayor, don Antonio Rodríguez.

Mecánico mayor, don Jesús Rodríguez Porto.

CONFERENCIAS EN SAN JULIAN

El próximo lunes día 6, dará comienzo en la Iglesia parroquial de San Julián las conferencias a cargo de M. L. señor don Emilio Enríquez Vázquez, canónigo de la Catedral de Viloria.

Estas conferencias serán transmitidas por Radio Nacional de España en La Coruña y El Ferrol del Caudillo. Las señoras ocuparán en el templo el lado de la Epístola y los caballeros el del Evangelio.

El tema de la primera conferencia será "El Ideal Santo en el Matrimonio".

Martes.—"El noviazgo cristiano". Miércoles.—"El amor en el matrimonio".

Jueves.—"Hombres austeros, si los gases tristes, no".

Viernes.—"La madre cristiana".

Sábado.—"¿Y el padre?".

Domingo.—"Forja de carácter".

Reina gran expectación por escuchar las interesantes conferencias del Austro canónigo alavés.

EL PUERTO

Entradas: vapor "Roberto", de San Julián, con carbón.

Salidas: vapor "Amedor", para San Julián, con pinos (vapor "Roberto") para el mismo puerto con igual equipamiento.

MEDALLA DEL TRABAJO PARA DON MATILDE TORRES

La Cámara de Comercio ha tomado el acuerdo de solicitar del Gobierno la concesión de la medalla del Trabajo para doña Matilde Torres, viuda de Pedro Fernández, del comercio local, por su labor de tantos años, a pesar de su avanzada edad, siempre bajando con el entusiasmo de siempre.

CIRCULO MERCANTIL

Mañana, a las diez y media de la noche, se celebrará el baile de baile anunciado.

La fiesta promete resultar brillante.

MELLID

Hemos tenido el gusto de saber que el ayudante del señor Teniente, don Desplazo de esta provincia, al que desplazó aquí y demás áreas de Melián, para levantar los planes de veintinueve proyectos de construcción escolares que recientemente se aprobaron por la actual Corporación Municipal Ayuntamiento. Con estos datos el referido arquitecto elevará al Ministerio memoria explicativa de los mismos, el fin de conseguir su aprobación.

La población melliense, en su entrega al descanso supo trazar su personalidad en estos momentos, su ansia de extensión cultural, que respecta a la enseñanza primaria, pretendiendo que la totalidad de las parroquias posean un edificio escolar y casa decente y capaz para sus hijos, y además construir en cada una un soberbio grupo escolar para la orientación e instrucción eficiente de los ciudadanos con arreglo a las normas trazadas en la Nueva Ley de Primera Enseñanza.

Plausible es la idea y que más que se oriente hacia otros países elevados de la Cultura. Muchas buenas quedan todavía por hacer, pero de momento no debe olvidarse el proyecto aludido y el de traer aguas. Felicitamos sinceramente a los iniciadores del proyecto escolar, maestros nacionales Somera, Boga y Hermida Piñeiro, miembros de la Junta Municipal de Educación, así como también a la entusiasta población municipal, que tan buena idea dispuso a este proyecto de suyo.

EL SEÑOR

D. Manuel Golpe Roca

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE BERGONDO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Auxilios Espirituales — D. E. P.

Su aflijida esposa D.ª María Germañ Teijeiro; sus hijos José, Jesús y Enrique; hermanos D. Jesús, D.ª María, D. Antonio, doña Amalia, D. Angel, D. Jesús Manuel, D.ª Teresa y D.ª Matilde; hermanos políticos, tíos, sobrinos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral de entéro que se celebrará hoy a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Jorge, y a la conducción del cadáver, en el mismo día, a las cuatro de la tarde, al Cementerio Católico, por cuyo favor anticipen gracias.

Casa mortuoria: Orzán 94

Funeraria Varela

LA SEÑORITA

María Antonia Cordido López

Entregó su alma a Dios a las 7:20 del día de ayer, después de recibir los S. S. y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

su director espiritual don José Gallego Rodríguez; madre doña María López Saavedra; hermanos doña Luz María, doña Asunción y don Víctor; tíos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy día 4, a las doce y media de la mañana, favor por el cual anticipen las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Real, 22-3.ª

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA JUANA MUÑOZ JMENEZ

VIUDA DE BARRERO ROBLEDANO

QUE FALLECIO EL DIA 4 DE MAYO DE 1945

D. E. P.

Sus hijos D. Eugenio (Presbítero), D.ª Isabel, D.ª Tomasa (ausente), D. Juan, D.ª M.ª de los Dolores, D. Gilberto, D.ª Esperanza y D. Mario; hermano D. Juan Muñoz; hijos políticos D. Emilia Gómez, D.ª Concepción Castelo, D. Sorapio Moral y D. Esquivel Fernández Dapena; hermanos políticos, sobrinos, nietos, y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se dirán hoy, sábado, a las 9 y 10 de la mañana, en la Iglesia de Santo Domingo; así como las que se celebren a las 9 1/2 en las iglesias de San Nicolás y PP. Redentoristas, y mañana, domingo, a las 7 1/2 en San Nicolás, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Crónica regional

LUGO

ORENSE

SE CELEBRÓ LA TRADICIONAL FIESTA DE "LOS MAYOS"

ORENSE 3.—Con más animación que en años anteriores y organizada por la Comisión de Fiestas de Orense, se celebró hoy en esta ciudad la tradicional fiesta denominada de "Los Mayos".

Entre otras personalidades visitaron hoy al Gobernador civil, el presidente de la Audiencia provincial; una comisión de vecinos de Chandreja de Quijía, y don Benigno Quiroga.

Bajo la presidencia del Gobernador civil, celebró reunión la Junta provincial de Carburantes Líquidos y resolvió diversos asuntos.

Se anuncia un curso para formación de instructores del Frente de Juventudes. Dará comienzo el próximo día 10.

La Cruz de la Orden de San Raimundo de Peñafort le fué entregada al profesor portugués Dr. Belez dos Santos

Le fué impuesta la condecoración por el Rector de la Universidad de Santiago

SANTIAGO, 3.—Esta tarde, a las siete, tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad el solemne acto de homenaje al decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Coimbra, doctor José Belez dos Santos.

Presidieron el acto las autoridades académicas y las primeras loca.es, y asistieron el claustro universitario con traje académico, los profesores portugueses Cabral de Moncada y Martín Moreira, que con el profesor Belez dos Santos toman parte en la semana jurídica portuguesa organizada por esta Universidad.

La sala estaba abarrotada de público. Hizo primeramente uso de la palabra desde la tribuna de Paraninfo, el catedrático de Derecho Canónico de la Universidad de Santiago, don Paulino Pedret Casado, quien realizó un estudio acerca de la vida cultural de Portugal, enumerando las principales figuras literarias de aquel país y recordó su estancia de pensionado en aquellas Universidades.

Después leyó unas cuartillas el secretario general de la Universidad y catedrático de Derecho Penal, señor Serrano Rodríguez, quien se dirigió a su colega, doctor Belez dos Santos con frases de elogio, enumerando los méritos que concurren en dicho profesor, al que felicitó por este homenaje tan justo que se le tributaba.

A continuación habló el Rector de la Universidad, diciendo que para él era gran satisfacción imponer a este destacado jurista la preclara condecoración, en nombre del Ministro de Justicia. Aludió a la labor jurídica que realizan España y Portugal en favor de los principios del orden y de la justicia en el mundo.

Impuso la condecoración al doctor Belez dos Santos y le abrazó, mientras todos los presentes ovacionaban cariñosamente. Acto seguido, la banda municipal interpretó los himnos portugués y español.

Finalmente, dió las gracias en un breve discurso, el acaudalado, quien se expresó en portugués, reafirmando las relaciones culturales de Santiago con las Universidades portuguesas, y anunció que al regresar a su país tará cuenta de este homenaje de sus obitolo, y que él recoge para Portugal.

Por la noche se celebró en el salón artesonado de Fonseca una comida de gala en honor de los profesores portugueses, y que le ofreció la Universidad compostelana. Después hubo una recepción en los caustros altos del edificio.

Mañana será la primera conferencia de la semana jurídica, a cargo de un profesor portugués a la una de la tarde; a las seis dará una conferencia el Rector de la Universidad de Santiago. El domingo los profesores portugueses harán una excursión para visitar la Escuela Naval de Marina, donde serán observados por el Director de dicho Centro.

Homenaje al Director del Colegio Salesiano

Las diversas secciones que componen la Obra de Don Bosco en La Coruña, tributarán mañana domingo, un homenaje de cariño y gratitud a su Director el Rvd. P. don Manuel Rodríguez Diéguez, con motivo de la celebración de su fiesta anual.

Hoy sábado, después del ejercicio de las flores se celebrará una velada músico-literaria como preparación a la fiesta.

A las nueve y media de la mañana del domingo se tendrá la misa de comunión en la que se cantarán escogidos motetes por la Escolanía Infantil del Colegio; a las once y media, misa solemne oficiada por el señor director. La misa será interpretada por todos los alumnos; a las doce y treinta, acto de amor y gratitud.

Por la tarde a continuación de la función religiosa se pondrá en escena por el cuadro artístico de la Casa el emocionante drama en tres actos, "Hay Providencia".

Delegación de Trabajo

ECONOMATOS

Se recuerda la obligatoriedad de constituir Economatos, dispuesta por Orden de 6 de abril pasado, en aquellas empresas que ocupando más de cincuenta trabajadores y radicantes en núcleos urbanos o industriales estén afectas a las siguientes industrias: Alimentación, Pesca Marítima, Eiderometalúrgica, Madera, Construcción, Textil, Cueros y pieles y Transportes terrestres y ferrocarriles.

Las infracciones que en lo sucesivo se observen serán rigurosamente sancionadas.

La Coruña, 3 de mayo de 1946. El Delegado de Trabajo.—José Luis Vázquez García.

PLUS DE CARGAS FAMILIARES

Habiéndose resuelto por la Dirección General de Trabajo que los familiares de los trabajadores que vivan a su carga y a expensas, percibiendo pensión, sea cualquiera su cuantía, no dan derecho a ser computados a efectos de percibir el Plus de Cargas Familiares, se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 3 de mayo de 1946. El Delegado de Trabajo, José Luis Vázquez García.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Para informarles de un asunto de suma importancia, se ruega a los industriales encuadrados en el Grupo "Pintura y Decoración", pasen por las oficinas de este Sindicato, sitas en la Casa Sindical, edificio de "La Terraza" a la mayor brevedad que les sea posible.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 3 de mayo de 1946.

El Jefe del Sindicato Provincial.

'ECCLESIA'

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelatos" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas enseñanzas de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 3 columns: Semestre, Año, España, Extranjero. Prices listed for each category.

ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090

Anuncios por palabras

Advertisement for 'Anuncios por palabras' with a grid of letters and a price of 'DOS PESETAS'.

Alquileres

SE alquila bajo y primer piso propios para industria y oficinas (Independientes). Informan: Castellar, 10. Joyería.

EN playa cerca de la Coruña, se desea alquilar finca con comfortable por temporada. Ofertas: San Andrés, 30, primero.

Academias RADIO. Enseñanza por correspondencia Folleto gratis. Cruz, 11. Madrid.

Automóviles VENDO camión Ford 8 cilindros nueve ruedas antiguas impecable Teléfono 103. Betanzos.

VENDO Opel 3 caballos turismo - furgoneta indistintamente. Oficinas Cortes

Compras COMPRA - venta de Fincas Carpio Martínez Sevilla Avenida de la Marina, 16-17. bajo.

SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico

Demandas REPRESENTANTES activos faltan con referencias "La Nación" Reding, 38, Tarragona.

NECESITO bajo aunque no sea céntrico, superior 200 metros cuadrados. Diríjase Juan Flórez, 2, cuarto.

PEINADORA muy práctica excelente retribución, necesitamos en Rea. 90.

Enseñanzas GRATIS envío librito. Hágase Radio-Técnico. Gane dinero, clases orales y correspondencia. Apartado 1.096. Madrid. Gorieta de Quevedo, 1.

CRUCIGRAMA

Crucigram puzzle grid with letters A-F and numbers 1-6.

HORIZONTALES.—A, Cabrióte de dos ruedas; B, Ciudad en la India inglesa; C, Río de Andorra; D, Manójo centra de marcuños del velo del paladar; E, Parroquia de la provincia de Lugo; F, Amarra Adverbio.

VERTICALES.—1, Terminarán; 2, Fundamento de un edificio; 3, Medida agraria; 4, Continúo; 5, Dignidad convencional. Villa de Guipúzcoa; 6, Rescodos.

Solución al crucigrama: HORIZONTALES.—A, Acá; B, Osejan; C, Caba; Unac; D, Apat. Rieca; E, Bala Agad; F, Ala. Ate; G, Lida. Amén; H, Enorquita; I, Sa Oun. Es.

VERTICALES.—1, Cabaes; 2, Gopalina; 3, Abaido; 4, Anata. Aro; 5, Ce. Queso; 6, Ajura. Aun; 7, Anigami; 8, Nacatele; 9, Gadenas.

Traspasos TRASPASO importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y céntrico bajo con amacén aparte. Precio, de oientas cincuenta mil pesetas. Correspondencia Apartado, 6 San 1390.

Varios COMPRA - Venta de sacos de todas clases. Comandante Fontanes, letra K. Coruña.

CAMBIO moderado no piso, vivienda, por local para oficina. Escríbido: Lista Correos Coruña, Tarjeta postal 7328.

VENDESE furgoneta 10 HP ruedas antiguas y turismo "Nash" impecables Teléfono 103. Betanzos.

VENDO Opel buen estado. Teléfono 2044, señor Santalla.

URGENTE venta muebles horas 16 a 18, Martínez Salazar, ocho.

VENDO tres pianos y ocho cientos robes en Labacolla José María Varela Lombardero, 24 primero. Coruña

SE VENDE ohse let suizo, para mucha familia, con puerta, amurallada Nueva kilómetros Coruña, próximo tranvía. Razón: Marina, 17 bajo.

BALAN DRO 6'50 de regatas completo muy buen estado un juego velas pesadas 6.500 vendese Apartado 184 Vigo.

VENDESE radio y silla de niño semi - nueva San Andrés, 23, cuarto de

Nuestra Fe

DOMINICA DEL BUEN PASTOR

ORACION LITURGICA DEL DIA Oh Dios, que sobre la humildad de tu Hijo has levantado a todo el mundo, concede a tus fieles una perpetua alegría, para que consiguieran la felicidad que no se acaba los que libraste de los peligros de la muerte eterna. Por el mismo Señor. Amén.

GLOSARIO (Oh Señor) Estamos celebrando las fiestas pascales y saboreando el gozo de los días que te contemplamos humillado y luego, al contemplar que te gozas en aparecer con la carga de nuestras miserias como portador eterno de todas nuestras miserias morales.

Mañana hoy queremos que alcemos nuestra mirada de la contemplación de la cruz de ignominia a la contemplación de las glorias y resplandores de la Cruz.

Todo un mundo has levantado, rezamos hoy, sobre esta humillada cruz.

Sobre tu cruz y por tu cruz se levanta todo lo que hay de noble y hermoso en el mundo: no un mundo, sino muchos mundos: el de los santos y el de los mártires; el mundo de la virtud y de la ciencia; el mundo de las páginas más fecundas de la ciencia y el de las inspiraciones geniales del arte.

Podemos mirarte humillado en el montículo del Calvario, rememorando la cruz y mirar después la excelsa pirámide que, aprendiendo de ti, has fabricado con tus virtudes las vírgenes y confesores, los santos y los ascetas, los privilegiados y los escogidos del Padre que te mandó: Tomad la cruz... venid en pos de Mí.

Hoy también te contemplamos, en este Domingo del Buen Pastor, con los pies sangrando y el anhelo en el alma, en lo más hondo del corazón de nuestras culpas, a donde has descendido a buscarlos. Oh buen Pastor bueno de nuestras almas!

Mañana tu cayado nuestra guía y jamás nos apartemos de tus sendas, que son de alegría espiritual de una vida numida y abnegada.

Muchas veces nos has librado, Señor. Remata tu obra redentora. Libéranos y levántanos. Seamos nosotros de los levantados hasta tu cruz y por tu Cruz. Sea tu humildad el instrumento de nuestra alegría y de nuestra salvación eterna.—Amén.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X

L. Sánchez Mosquera Ojos, Nariz y Garganta

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fisuras

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía General - Rayos X

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de Otorrinolaringología

Francisco Cid Consultante Médico Especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS Venéreo, riñón, vejiga y próstata

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones

Dr. Pio García López Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, RADIUMTERAPIA

García Ramos Piel - Sífilis - Venéreo Electricidad Médica Consulta diaria

Dr. Merino PIEL - VENEREAS - URINARIAS RISON - VEJIGA - PROSTATIA

Dr. Joaquín García López Cirugía General. Rayos X. (portátil)

León Soto Armesto Reuma, Gota, Clática Enfermedades de la nutrición

SANTIAGO

EL PARTIDO social-cristiano belga es una de las fuerzas políticas más importantes del país

En Amberes es tallado el 80 por ciento de los diamantes del mundo

AMBERES.—Uno de los dirigentes socialistas de Bélgica es Camille Huysmans, que ha sido burgomaestre de Amberes desde 1932. Huyó a Inglaterra en 1940, al ser invadida Bélgica por los alemanes, y cuando Amberes fue liberado, en 1944, regresó a esta ciudad y reanudó sus funciones de burgomaestre, permaneciendo en ellas durante los seis meses que duró el asedio aéreo de Amberes. Al volver al civismo de Huysmans se debe mayormente que el gran puerto belga continuara abierto, a pesar de los diarios bombardeos de los alemanes con proyectiles V-1 y V-2.

Amberes tiene hoy una población de casi medio millón de habitantes,

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

y es una ciudad próspera. Su industria más importante es el corte y talla de diamantes; el 80 por 100 de estas piedras es cortado en Amberes; el 17 por 100 en Amsterdam, y el resto—un 3 por 100—en los demás centros diamantíferos del mundo. Durante mi estancia en esta ciudad, Huysmans me acompañó en mi visita al Ayuntamiento, espléndido edificio flamenco del Renacimiento, que es una de las mayores glorias de Amberes, y se ha salvado milagrosamente en ambas guerras mundiales. En una de las paredes del Ayuntamiento existe una placa conmemorativa, con los nombres de todos los burgomaestres de la ciudad, que se han sucedido, sin interrupción, desde 1409. Es una especie de anomalía que este pueblo, devotamente católico, tenga un alcalde socialista. No hay duda de que a este ambiente católico, se debe el hecho de que el Ayuntamiento de Amberes—único caso en el mundo—se brinde a acompañar con música la ceremonia de los matrimonios civiles.

Igual que ocurre con la mayoría de los socialistas europeos de hoy, los socialistas belgas son enérgicos y firmes anticomunistas. Huysmans no es una excepción a esta regla. En mi viaje a Bruselas me detuve en Malinas para visitar al famoso Cardenal van Roey. Es el primado de Bélgica y una de las poderosas fuerzas políticas del país; él es el verdadero apoyo del partido Social Cristiano que, aunque no está representado en el Gobierno, es el mayor en número en la nueva Asamblea. El "Parti Social Chrétien", para expresarlo con el verdadero nombre belga, debe ser

traducido a otros idiomas como Partido Social Cristiano o Cristiano Social. Sus dirigentes ponen de relieve que en el extranjero dicho nombre es casi siempre interpretado como Partido Cristiano Socialista, lo cual resulta altamente desorientador, ya que, en su verdadero sentido—a juicio de los referidos dirigentes—, el socialismo es totalmente incompatible con el Cristianismo. Aunque a los auténticos socialistas belgas no se les considera marxistas, y son mucho menos radicales en su ideología que los ingleses. El primer ministro, Agulles van Acker, y el de Asuntos Exteriores, Paul-Henri Spaak—asimismo presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas—se llaman a sí mismos socialistas, pero, en realidad, son liberales Victorianos. Sus ideas son más o menos avanzadas, como las de Per Albin Hansson y sus seguidores socialdemócratas de Suecia, que, después de 14 años en el Poder, han nacionalizado menos industrias de las que se proponen estatificar los socialistas ingleses en los tres o cuatro años próximos.

En realidad, Bélgica es un país muy conservador, que desconfía profundamente de la política doctrinaria. Esto se debe, sin duda, al hecho de que ha vuelto a la normalidad de los tiempos de paz más rápidamente que ningún otro país europeo.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

El mundo árabe protesta contra la admisión de judíos en Palestina

En Jersalén, en El Cairo y en Bagdad han surgido ya las primeras protestas del mundo árabe contra el informe del Comité anglo-norteamericano sobre la cuestión de Palestina, que recomienda la inmediata admisión de cien mil judíos en el país y la no menos inmediata libertad de contratación de todas las tierras de Palestina para que los judíos se hallen en condiciones de comprarlas...

Así como los judíos tienen un "Comité Sionista Mundial" que funciona en Jersalén como Gobierno del futuro Estado Judío de Palestina, los árabes tienen también una "Liga Árabe", formada por representantes de los pueblos árabes—Egipto, Irak, Irán, Transjordania, Arabia Saudita, Palestina, Siria y el Líbano—que reside igualmente en Jersalén. Este Comité se ha reunido recientemente para estudiar el informe anglo-norteamericano, y ha decretado la organización de una "resistencia pasiva" o desobediencia civil contra los ingleses, cuyas consecuencias pueden ser importantes.

Esta resolución árabe ha preocupado a Inglaterra, que tantos intereses políticos, estratégicos y comerciales tiene en el mundo árabe, y por de pronto ha provocado declaraciones en Londres que acusan el propósito de descargar una parte de la responsabilidad de lo que pueda ocurrir para echarla sobre los hombros de los norteamericanos. La instalación de cien mil judíos a la fuerza en Palestina no va a ser fácil, o por lo menos no va a ser pacífica, y la Gran Bretaña quiere que si hay que hacerla violentamente, sea el Gobierno norteamericano copartícipe en la responsabilidad de las consecuencias. Parece que en este sentido se ha pedido que, si el informe anglo-norteamericano se lleva a la práctica, facilite el Gobierno de Washington contingentes de tropas norteamericanas que colaboren con las británicas en Palestina, para llevar a cabo la tarea de introducir judíos contra viento y marea.

ITALIA ANTE SUS ENEMIGOS

Ayer debió comparecer De Gasperi ante "los cuatro" en París para defender en lo posible a su país de las condiciones de paz que se le quieren imponer. Fue citado para informar, pero de hecho se había presentado en París para sacar lo más posible de una situación desesperada. No hace muchas semanas había dirigido una solicitud a los cuatro en nombre del pueblo italiano para que se tuvieran en cuenta las especiales circunstancias de Italia al redactar las condiciones de paz. Esta solicitud no fue contestada por los aliados, y De Gasperi decidió hacer un viaje a París para apoyarla. Ahora ha sido por fin recibido ante "los cuatro". Veremos lo que consigue.

Su defensa es difícil, porque Rusia, como siempre, intenta mantener una situación prolongada de incertidumbre y de irresolución en Europa como medio de favorecer sus fines de penetración imperialista, directa o indirectamente, mediante el comunismo. Y así Rusia exige, entre otras cosas, trescientos millones de dólares como indemnización de guerra a un país que no puede vivir porque ha quedado material y moralmente destruido, y no tiene oro—ni siquiera divisas—para poder adquirir lo necesario para comer. Pero eso a Rusia no le interesa.

Por V. V. V.

interesa. Los aliados occidentales han renunciado a pedir indemnización de guerra, y, no obstante, Italia—la que se quiere expandir para su excedente de población—carece de hierro y de carbón, y aun para sus necesidades más de su población. ¿Cómo producir para exportar materias primas que tiene que comprar al precio que le quieren imponer? La competencia será imposible. ¿Cómo brán de pasar muchos millones de que Italia pueda obtener divisas para poder con ellas pagar la tremenda indemnización que Rusia pide...

Rasgo



Aunque todavía no se ha iniciado la predicción futura de las casas tendrán en el aeropuerto de aterrizaje, ya han comenzado a circular por las calles los taxis aéreos. El primer taxi ha llegado a España en Londres para recibir viajeros en la zona, después de seis horas de vuelo.

Si no fuera por las dificultades políticas, los hombres de negocios y ciudadanos del mundo hasta resultarían más ansiosos a tomar el taxi aéreo que el taxi terrestre, de esos que cuentan llevan el germano que quicardía cuando no de por apoplejía del viajero. Las nuevas posibilidades, el de las potencias se pongan de acuerdo y firmen los tratados de paz viajaremos tanto, que los mapas geográficos parecerán viejos y nada tendrán que decir. Pierre Loti, Geo London y Morand. El mundo se está moviendo. Comienza a tener carácter el burgués y hasta para pleado ese vago ensueño que ma la Costa Azul, Egipto, Nueva York y Hollywood, de unas aspiraciones jamás dadas, escenario de aventuras que nunca hablamos para nosotros.

Quiere esto decir que la poesía, porque si hay algo posible es la imaginación, el libro, y en cuanto lo haga real, el mundo de los sueños, anegado por la realidad, en inglés, en francés, idéntica a la nuestra siempre idéntica distinta, quedará entre sus mejores cosechas, si es posible.

Si nuestro corazón brinca de alegría, voláramos de diligencia. Aboliríamos el automóvil, de la locomotora, la ca y del taxi aéreo. Voláramos un viaje a Madrid—¡ah! ahora es sólo un pequeño—gracias al tren correo—y difuminaría ligeramente la línea geográfica ganando espacio a nuestros ojos, y una a Oleiros—con polainas y la espalda—nos llenaríamos de Pero no es éste el momento. Ya se puede ir a Londres en un vuelo de el pago de a tres pesetas y dentro de unos días, de nosotros se pasará un bilbo en un poste telegráfico do desesperadamente vientos de las hélices nos —¡Taxi! ¡EA, taxi!

(Dibujo de Brusau.)

Telefonos de EL IDEU 4542, 1177 y 1194

Medidas del Gobierno francés para combatir el "mercado negro"

PARIS, 3.—Para combatir el "mercado negro", el Gobierno francés pondrá a la venta pública, a partir del día 18 de este mes y a precios de tasa, gran cantidad de ropas y otros artículos en los que figuran cerca de dos millones de pares de zapatos y un millón de camisas. El ministro de Producción, Marcel Paul, ha manifestado que a este propósito, seguirán otras medidas del Gobierno para combatir el "mercado negro".—(EFE).

Fué inaugurado el salón de Educación Popular

Inicia esta Sala su vida artística con una magnífica exposición de obras de Vázquez Díaz

Ayer tarde fué inaugurado oficialmente el Salón de Educación Popular con una exposición de cuadros al óleo y dibujos del ilustre y laureado pintor Daniel Vázquez Díaz.

El acto fué presidido por el Gobernador civil de la provincia, don Antonio Martín-Ballester, y asistieron el Delegado provincial de Educación Popular, diversas personalidades y jerarquías, artistas, escritores, críticos, periodistas y representaciones culturales diversas.

El delegado provincial de Educación Popular, don Miguel de los Santos Reyero Gijón explicó en breves frases las finalidades que la Delegación ha perseguido al dotar a La Coruña de este nuevo y magnífico salón de exposiciones: hacer confluir en la Coruña cuantas manifestaciones artísticas y culturales de primera categoría se produzcan en España y sean asequibles a los medios de acción de la Delegación; servir de firme puntal a los valores nuevos y viejos, y al propio tiempo servir a los centros culturales y sociedades coruñesas que lo desean para facilitarles los medios apropiados a su labor cultural. Educación Popular—dijo el señor Reyero Gijón— cumple así una misión de mecenazgo del Estado que fomentará el desarrollo del arte y el perfeccionamiento cultural de esta ciudad. Anunció que entre los planes de próximas realizaciones que seguirán a esta exposición inaugural con la que se da a conocer al gran público la obra de pintor tan insigne como Vázquez Díaz, se halla una exhibición de los cuadros de otro ilustre plástico, Benjamín Palencia.

A continuación el Gobernador civil declaró inaugurada la Exposición y se congratuló de esta feliz realización de la Delegación de Educación Popular, expresándole su felicitación por el logro de iniciativa que así facilitará las manifestaciones de la cultura y el arte.

El proceso de Nuremberg

NUREMBERG, 3.—El Dr. Schacht era partidario de la devolución de las colonias africanas a Alemania, en vez de buscar solución al problema del espacio vital ocupando los territorios del Este, según declaró el propio acusado en la sesión del viernes del proceso de Nurember. Reafirmó que fué partidario del rearme de Alemania y que fué sustituido por Goering como ministro de Economía de guerra, porque los objetivos de éste eran más amplios.

El fiscal Jackson leyó ante el Tribunal unas declaraciones hechas en octubre de 1945 por el Dr. Schacht en contra de Goering.—(EFE).

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un vino de honor, en el que se hicieron votos por la eficacia de esta afortunada iniciativa que dota a La Coruña de una sala de exposiciones de primera categoría que viene a levantar el tono de la vida artística local.

El nuevo salón, situado en un céntrico edificio del Cantón Grande, ha sido instalado con el más sobrio y a la par elegante gusto decorativo, así como el mejor sentido de lo que debe ser una instalación de este tipo. Resulta suficientemente capaz para acoger la obra representativa de cualquier pintor en un ambiente atractivo, bien iluminado y sedante, apropiado para la morosa contemplación estética. Esta primera exposición ha sido ordenada con acertado criterio. Los detalles ornamentales, muy adecuados al carácter de la obra que se exhibe, refuerzan la agradable impresión del conjunto. Treinta y seis óleos de Vázquez Díaz resumen elocuentemente la labor y la personalidad de este artista con su sosegada y potente voluntad constructiva, su inteligencia depuradora de la realidad y su delicado sentido orquestal del color. A lo largo de esta colección de obras suyas, la nota europea de su pintura racionalista se funde con otra nota española de su sentimiento de lo pintoresco, dando la medida de la significación de Vázquez Díaz en la actual pintura española. En el vestíbulo del salón se exponen quince dibujos en los que el artista luce la fuerza definitoria de su caligrafía, raíz y fuerza de su estilo.

Nuestra felicitación sincera a la De-



Las autoridades en el acto inaugural de la exposición de Vázquez Díaz, organizada por la Delegación de Educación Popular

Obras de San Buenaventura

II VOLUMEN DEDICADO A JESUCRISTO:

Jesucristo en su ciencia divina y humana.—Jesucristo árbol de la vida.—Jesucristo en sus misterios: I) En su infancia. II) En la Eucaristía. III) En su Pasión.

Primorosa edición científica de la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS, en texto bilingüe, castellano y latín

Cerca de 900 páginas, encuadernado en tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65 pesetas

ACABA de APARECER

Díjela ya sus pedidos a su librero, a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIPESA, Valenzuela, 6. Madrid.

Don pueblo provincia calle de número, desea recibir contra reembolso, por correo certificado libre de gastos, (Indíquese el número de ejemplares) Volumen I (táchese al del Volumen II guño, si no se desea) de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA, en Tela en Piel